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We Wkrze trwa poważny 
kryzys ekologiczny. W wo-
dzie masowo giną ryby – do-
tąd wyłowiono już ponad pół 
tony śniętych okazów.

Eksperci wskazują, że przy-
czyną jest niemal całkowity 
brak tlenu w wodzie, spowo-
dowany spływem wód opa-
dowych z terenów zalanych 
w województwie warmińsko-
mazurskim.

Mazowiecki Wojewódzki 
Zespół Zarządzania Kryzy-
sowego zebrał się w trybie 
pilnym z inicjatywy wojewo-
dy Mariusza Frankowskiego. 
W posiedzeniu uczestniczyli 
przedstawiciele służb sani-
tarnych, weterynaryjnych, 
Wód Polskich, straży po-
żarnej, policji i samorzą-
dów. – Zdecydowałem się na 
zwołanie zespołu, by zadbać 
o przepływ informacji i okre-
ślić, w jakim zakresie po-
trzebna jest pomoc rządowa. 

Współpracujemy z samorzą-
dami i jesteśmy gotowi do 
skierowania dalszego wspar-
cia – mówił wojewoda.

Pierwsze sygnały o pro-
blemach pojawiły się 11 sie. 
2025 r., gdy gmina Lubowidz 
zgłosiła niepokojące zjawiska. 
Pracownicy Wód Polskich od-
notowali tzw. „dzióbkowanie” 
ryb, czyli charakterystyczne 
zachowanie wskazujące na 
niedobór tlenu. Badania tere-
nowe potwierdziły: mimo wy-
sokiego poziomu wody, w wie-
lu miejscach rzeka jest niemal 
całkowicie beztlenowa.

Do akcji wkroczyły jed-
nostki PSP i OSP, które wraz 
z członkami Polskiego Związ-
ku Wędkarskiego wyławiają 
śnięte ryby i próbują napowie-
trzać wodę. – Dotąd zebrano 
ok. 600 kg martwych ryb. De-
mentujemy informacje o rze-
komych 3,5 tonach – podały 
służby.

Koło PZW w Sochocinie 
publikuje codzienne raporty 
z własnych pomiarów. Wska-
zania są alarmujące – poziom 
tlenu w wielu miejscowościach 
waha się od 0,1 do 0,7 mg/l. – 
Takiej katastrofy jeszcze nie 
doświadczyliśmy. Czoło bez-
tlenowej wody dociera wła-
śnie do Poniatowa. Wzywamy 
wszystkich wędkarzy i firmy 
kajakowe do pomocy w usu-
waniu padłych ryb – apelują 
działacze PZW.

„Coś niepokojącego dzieje 
się we Wkrze. Dziś zaobser-
wowaliśmy śnięte ryby i za-
stanawiający wygląd wody” 
– poinformował burmistrz 
Żuromina Michał Bodenszac. 

Samorządy natychmiast po-
wiadomiły wszystkie właściwe 
instytucje – od inspektoratów 
sanitarnych po wojewódzkie 
służby ochrony środowiska.

Próbki wody pobrane 
przez Wojewódzki Inspek-
torat Ochrony Środowiska 
są obecnie badane. Wstępne 
wyniki wykluczają obecność 
substancji ropopochodnych 
czy ścieków komunalnych, ale 
potwierdzają niemal zerowy 
poziom tlenu.

Do odwołania obowiązu-
je zakaz korzystania z wody 
z Wkry – nie wolno jej uży-
wać, wchodzić do rzeki ani się 
w niej kąpać.

red.

Tysiące śniętych ryb, dramat 
we Wkrze

Nowodworskie Centrum 
Medyczne otwiera 
drugą prywatną salę 
poporodową. Stało się 
to w 2025 r. w Nowym 
Dworze Mazowieckim. 
Centrum zapewnia 
większy komfort 
i poczucie  
bezpieczeństwa 
pacjentek. Celem jest 
stworzenie intymnej 
atmosfery tuż po porodzie

Koszt pobytu wynosi 500 
zł do 2 dób, a każda następ-
na rozpoczęta doba to 100 zł. 
„Komfort i poczucie bezpie-
czeństwa naszych pacjentek są 
dla nas najważniejsze. Nowa 
sala to jeszcze większa dostęp-
ność i możliwość stworzenia 

wyjątkowych warunków tuż 
po porodzie” – podkreśla cen-
trum w komunikacie. 

Dodaje, że położnictwo by-
wa nieprzewidywalne, dlate-
go ostateczną dostępność sali 
potwierdza personel w danym 
momencie. „To czas, w którym 
spokój, intymność i obecność 
bliskiej osoby mają szczególne 
znaczenie – dlatego w naszej 
prywatnej sali chcemy zapew-
nić Wam ciszę i kameralną 
atmosferę”. Zapisy możliwe są 
podczas pobytu na oddziale, 
w czasie dni otwartych, spa-
cerów po oddziale oraz telefo-
nicznie pod numerem 22 765 
83 75. Wszystkie szczegóły 
dostępne u personelu.

pk

DCM otwiera drzwi do spokoju

Utrudnienia na DW 632
Od 19 sierpnia 2025 roku kierowców czekają zmiany 
w organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej nr 632 
w powiecie legionowskim

Remont odcinka między miejscowościami Dębe a Skrze-
szew w gminie Wieliszew wiąże się z wprowadzeniem ruchu 
jednokierunkowego.

Kierowcy jadący z Dębego do Skrzeszewa będą poruszać 
się bez zmian drogą wojewódzką nr 632. W przeciwnym kie-
runku – ze Skrzeszewa do Dębego – obowiązywać będzie 
objazd przez Łajski (DW 632) oraz drogę krajową nr 61, gdzie 
funkcjonuje tymczasowe rondo.

Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich podkreśla, że 
wybór tego rozwiązania był poprzedzony analizą różnych 
wariantów i został uznany za najbardziej korzystny dla 
mieszkańców. – Chodziło o to, by zachować płynność ru-
chu i jednocześnie skrócić maksymalnie czas trwania prac – 
wskazuje MZDW.                                                                       red.

Pomiechówek oddał hołd obrońcom Warszawy

Cud pamięci w 105 lat po „Cudzie nad Wisłą”
Mimo upływu lat i wiatrów historii, które często wieją nam w oczy, są tacy, którzy pamiętają...

REKLAMA

O tym, gdzie i jak 
uczczono pamięć 

obrońców Ojczyzny, 
piszemy na stronie 5.
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Mało kto w Nowym 
Dworze nie zna Cukierni 
Duet – miejsca, którego 
wypieki tra�ają do 
każdego zwycięzcy 
naszych tygodnikowych 
krzyżówek. Ale słodka 
historia tej rodzinnej �rmy 
sięga znacznie dalej niż 
współczesne łamigłówki

Cukiernia Duet to rodzinna 
pracownia, której właściciele 
z zawodu i zamiłowania są cu-
kiernikami. – „Odkupiliśmy 
zakład w 2009r. od poprzed-
niego właściciela, ale jego 
historia sięga początków XX 

wieku” – mówią. Pierwotnie 
mieściła się w kamienicy przy 
ul. Warszawskiej 3. W roku 
1963 przeniesiono ją do obec-
nego budynku pod numerem 
2. Do dziś to miejsce pachnie 
tradycją.

Duet szczyci się utrzymy-
waniem jakości opartym na 
starych recepturach i tradycyj-
nym procesie produkcji. Choć 
nie stronili od nowoczesnych 
trendów – każdy tort może 

zostać wykonany według in-
dywidualnego zamówienia 
klienta.

Poza klasyczną ofertą wy-
pieków, Cukiernia Duet ofe-
ruje również słodkie stoły – 
idealne na wesela, komunie, 
chrzciny czy inne przyjęcia 
okolicznościowe. W ofercie 
znajdują się torty, ciasta, de-
sery i dekoracje, które robią 
wrażenie nie tylko smakiem, 
ale i wyglądem.

Sklepy firmowe Duetu znaj-
dują się w dwóch lokalizacjach: 
– ul. Warszawska 2– ul. Woj-
ska Polskiego 45 Zamówienia 
i zapytania można składać 
telefonicznie lub mailowo. – 
„Dziękujemy naszym klien-
tom za zaufanie i zapraszamy 
wszystkich, którzy cenią smak 
domowych wypieków i atmos-
ferę prawdziwej cukierni” – 
dodają właściciele.

pk

NOWODWORSKA CUKIERNIA WCIĄŻ KUSI SMAKIEM

Duet z tradycją i pasją

Gmina Zakroczym 
przygotowała praktyczny 
przewodnik segregacji 
odpadów. Stało się to 
w 2025 r. w Zakroczymiu

Twórcą jest EKO ZYSK 1. 
Celem jest edukacja miesz-
kańców w prawidłowym sor-
towaniu śmieci, by dbać o czy-
stość środowiska.

Przewodnik, w formie ta-
beli, dzieli odpady na pięć 
kategorii pojemników. Żółty 
na metale i tworzywa sztucz-
ne: butelki PET po napojach, 
opakowania po produktach, 
kartony po mleku, puszki alu-
miniowe, folia, torebki folio-
we, plastikowe opakowania. 
Niebieski na papier: gazety, 
zeszyty, kartony, tekturę. Zie-
lony na szkło: butelki, słoiki. 
Brązowy na bio: resztki owo-
ców, warzyw, fusy, skorupki, 
gałęzie. Czarny na mieszane: 
odpady nie podlegające segre-
gacji, jak odpady higieniczne, 
ceramika, żarówki.

Odpady niebezpieczne 
jak baterie, akumulatory, 

przeterminowane leki, odpa-
dy chemiczne, sprzęt RTV/
AGD, meble, odpady bu-
dowlane – oddaj do punktu 
PSZOK. „Dbanie o czystość 

środowiska to nasz priorytet” 
– podaje EKO ZYSK 1 z ul. 
Ułanów 16 w Nowym Dworze 
Mazowieckim. Kontakt: +48 
22 785 99 99, eko@zyski.pl, 

www.eko-zyski.pl. Przewod-
nik zachęca do usuwania za-
krętek i etykiet, by ułatwić 
recykling.

Grot

ZYSK Z CZYSTOŚCI

Zakroczym uczy segregacji odpadów z sercem do ziemi

CZOSNÓW

Droga do jutra
Gmina Czosnów ukończyła budowę i oddała do 
użytku nową drogę KDD8. Stało się to w 2025 r. w 
Czosnowie. Długość 1,1 km, szerokość 5 m.

Celem jest połączenie z planowanym węzłem w Palmi-
rach i dojazd do gminnego żłobka.

Zakres prac obejmował konstrukcję z warstwy podbudo-
wy pomocniczej z mieszanki kruszyw związanych cemen-
tem, podbudowę zasadniczą z kruszywa łamanego, dwie 
warstwy bitumiczne o łącznej grubości 12 cm, przebudowę 
zjazdów z kostki betonowej i budowę wodociągu w pasie 
drogowym. 

„Docelowo połączy się ona z planowanym węzłem w Pal-
mirach, a co szczególnie istotne – będzie stanowić drogę 
dojazdową do gminnego żłobka” – podaje gmina. Inwesty-
cja do�nansowana z Rządowego Funduszu Polski Ład.

Grot

Ognisty Nowy Dwór 
– młodzież w ogniu 
rywalizacji
Nowy Dwór Mazowiecki stanie się wkrótce 
ogólnopolską areną strażackiej młodzieży. 23 VIII 
2025 r. odbędą się tam I Ogólnopolskie Młodzieżowe 
Zawody Pożarnicze „Ognisty Nowy Dwór”, 
organizowane przez Ochotniczą Straż Pożarną

Na starcie stanie 12 drużyn z całej Polski, które zmierzą 
się w realistycznych zadaniach ratowniczych. Wydarzenie 
to nie tylko sportowa rywalizacja, ale także pokaz odwagi, 
współpracy i służby drugiemu człowiekowi.

OSP Nowy Dwór Mazowiecki od lat łączy tradycję z nowo-
czesnością. Szczególne miejsce zajmuje w niej Młodzieżowa 
Drużyna Pożarnicza im. Druha Edmunda Witolda Kuty, która 
odnosi sukcesy na zawodach w całym kraju i inspiruje kolej-
ne pokolenia strażaków.

„Ognisty Nowy Dwór” to efekt pasji i ogromnego wysił-
ku organizatorów. – To będzie wydarzenie, które pokaże, że 
młodzież strażacka to nie tylko przyszłość naszych jedno-
stek, ale też źródło siły i nadziei – podkreślają druhowie.

E.W.
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15 sierpnia 2025 r. uroczy-
stości otworzył kierownik 
Wydziału Organizacji i Pro-
mocji Krzysztof Miller. Po 
wspólnym odśpiewaniu Hym-
nu Państwowego głos zabrał 
burmistrz Nasielska Radosław 
Kasiak. – Dlatego pielęgnując 
jej wartość miejmy w świado-
mości, że jest to nieocenione 
dobro, a my jesteśmy winni 

historii i ludziom w niej zapi-
sanych obietnicę najwyższej 
dbałości i szacunku o WOL-
NOŚĆ z dumą pisaną wielkimi 
literami – podkreślił.

W uroczystości uczestni-
czył także wicestarosta no-
wodworski Andrzej Pacocha, 
który przypomniał o wadze 
walk stoczonych pod Nasiel-
skiem. Modlitwę za poległych 

odmówił ks. proboszcz parafii 
św. Wojciecha w Nasielsku 
Szczepan Bugaj. Zebrani zło-
żyli kwiaty przy symbolicznej 
mogile żołnierzy Wojska Pol-
skiego 5. Armii dowodzonej 
przez gen. Władysława Sikor-
skiego. W wydarzeniu uczest-
niczyli również żołnierze z 2. 
Mazowieckiego Pułku Sape-
rów z Kazunia.

Po zakończeniu części na 
cmentarzu wierni udali się do 
kościoła św. Wojciecha, gdzie 
odprawiono Mszę w intencji 
Ojczyzny i Bohaterów pole-
głych w 1920 r. Uroczystości 
zwieńczył koncert chóru „Li-
ra” oraz zaproszonych arty-
stów, z Joanną Ostaszewską 
na czele. Występ spotkał się 
z dużym uznaniem miesz-
kańców gminy i zakończył 
dzień pełen refleksji i pamięci 
o bohaterach.

***
15 sierpnia 1920 r. bolszewi-

cy uderzyli na polskie pozycje 
nad Wkrą, chcąc otworzyć 
sobie drogę na Modlin. Pola-
cy stawili jednak zacięty opór, 
a kontratak 18 Dywizji Piecho-
ty i 8 Brygady Jazdy odmienił 
losy bitwy.

O świcie Armia Czerwona 
rozpoczęła natarcie w pasie 
od Sochocina do Borkowa. 
11 Dywizja Strzelców zadała 
ciężkie straty 9 Dywizji Pie-
choty i Dywizji Ochotniczej, 
a 5 Dywizja Strzelców sfor-
sowała dolną Wkrę i zbliżyła 
się do fortów Modlina. Rów-
nocześnie 22 Pułk Piechoty 
z 9 Dywizji, wspierany przez 
artylerię, przeprawił się przez 
Wkrę pod Borkowem. 68 Pułk 
Piechoty, działający ze Sta-
nisławowa, uderzył na wieś 
Toruń, by wesprzeć główne 
polskie natarcie.

Przełom nastąpił po połu-
dniu. Pułki 18 Dywizji Piecho-
ty odepchnęły 4 i 16 Dywizję 
Strzelców aż o dwadzieścia 

kilometrów na wschód i wy-
szły na linię kolejową Na-
sielsk – Ciechanów. 42 Pułk 
Piechoty podszedł pod Sońsk, 
49 Pułk Piechoty zajął Szlu-
stów, 144 Pułk Piechoty rejon 
Świercza, a 145 Pułk Piecho-
ty okolice Gąsocina. Wielki 
sukces odniosła też 8 Brygada 
Jazdy – 203 Pułk Ułanów opa-
nował Ciechanów, rozbił sztab 
4 Armii i zniszczył jedyną ra-
diostację dowództwa.

Dopiero wtedy zareagował 
August Kork, dowódca 15 
Armii, rzucając odwodową 

33 Dywizję Strzelców spod 
Nasielska w kierunku Ciecha-
nowa. Aleksander Szuwajew, 
dowódca 4 Armii, nakazał 
z kolei swoim dywizjom zmie-
nić kierunek marszu na Płońsk 
i Sochocin. Mimo zagrożenia 
generałowie Rozwadowski, 
Weygand, Sosnkowski i Sikor-
ski uznali, że należy kontynu-
ować natarcie na Nasielsk. De-
cyzja ta przesądziła o sukcesie 
5 Armii i złamaniu ofensywy 
bolszewickiej.

Foto: UM w Nasielsku
Dżepetto

Wkra nie dla azjatyckich hord
W 105. rocznicę Bitwy Warszawskiej mieszkańcy Nasielska uczcili pamięć żołnierzy 
poległych w sierpniu 1920 r. Uroczystości rozpoczęły się na miejscowym cmentarzu, 
a zakończyły koncertem pieśni patriotycznych w kościele św. Wojciecha

Źródło: Marcin Gągolewski - facebook
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LEGIONOWO. Dziadek 
znęcał się nad wnuczką

Policjanci ponownie skorzystali z upraw-
nień, jakie daje im ustawa antyprzemocowa 
i wydali natychmiastowy nakaz opuszczenia 
mieszkania i zakaz zbliżania się do miesz-
kania i jego bezpośredniego otoczenia przez 
najbliższe 14 dni wobec 70- latka, który sto-
sował przemoc wobec swojej wnuczki.

Policjanci zostali skierowani na interwencję 
do jednej z legionowskich rodzin, gdzie ist-
nieje podejrzenie stosowania przemocy wobec 
zgłaszającej ze strony jej dziadka. Na miejscu 
policjanci zatrzymali zgłaszająca i jej 70-latka. 
Pokrzywdzona poinformowała policjantów, 
dziadek jest w stosunku do niej agresywny 
i wulgarny, do takich sytuacji dochodzi kiedy 
jest pod wpływem alkoholu. 

70-latek został zatrzymany, badanie alkoma-
tem wykazało w jego organizmie pół promila 
alkoholu. Mężczyzna noc spędził policyjnym 
areszcie. Rodzina został objęta procedurą Nie-
bieskiej Karty.

Dzielnicowy po szczegółowym zapoznaniu 
się z sytuacją rodziny, uznał za zasadne zasto-
sować wobec 70-latka nakaz natychmiastowe-
go opuszczenia mieszkania i zakaz zbliżania się 
do mieszkania i jego bezpośredniego otoczenia 
przez najbliższe 14 dni. 

NOWY DWÓR MAZ. 
25-latek wpadł na 
kradzieży

Zarzut kradzieży usłyszał 25-latek, który 
na terenie nowodworskiego marketu ukradł 
artykuły kosmetyczne i przemysłowe. War-
tość strat oszacowano na ponad 880 złotych. 
Mężczyzna został zatrzymany przez poli-
cjantów Wydziału Prewencji, kiedy po raz 
kolejny przyszedł do sklepu. Przestępstwo 
kradzieży zagrożone jest karą do 5 lat po-
zbawienia wolności.

Funkcjonariusze nowodworskiej policji kil-
ka dni temu zostali wezwani na interwencję, 
do jednego ze sklepów na terenie miasta. We-
dług zgłoszenia pracownik ochrony ujął tam 
mężczynę, który dokonał kradzieży. Na miej-
scu patrol prewencji ujawnił 25-latka, którego 
łupem padły artykuły przemysłowe na łączną 
kwotę blisko 200 zł. Policjanci nałożyli na nie-
go mandat karny.

Na tym jedank ich interwencja się nie zakoń-
czyła. Okazało się bowiem, że nowodworzanin 
już nie po raz pierwszy dokonał w tym skle-
pie kradzieży. Dwa tygodnie wcześniej ukradł 
z tego samego marketu artykuły kosmetyczne 
i przemysłowe na kwotę ponad 880 zł. Poli-
cjanci zatrzymali 25- latka, który odpowie te-
raz za przestępstwo kradzieży. Zgodnie z ko-
deksem karnym grozi mu kara nawet do 5 lat 
więzienia.

PUŁTUSK.  
43-latek kierował pod 
wpływem narkotyków

Pułtuscy policjanci, każdego dnia kon-
trolują kierujących, sprawdzając stan 
trzeźwości, uprawnienia do kierowania 

oraz stan techniczny pojazdów. Zdarza 
się, że pomimo zakazów sądowych do kie-
rowania pojazdami mechanicznymi, dalej 
osoby jeżdżą. W miniony weekend funk-
cjonariusze zatrzymali 43-latka, który nie 
powinien wsiadać za kierownicę.

W piątek, 8 sierpnia, na ul. Rynek w Puł-
tusku policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
zatrzymali do kontroli drogowej samochód 
marki Chevrolet. Za kierownicą siedział 43-
letni mieszkaniec powiatu pułtuskiego. Pod-
czas badania stanu trzeźwości mężczyzny 
policjanci uzyskali wynik negatywny. Jednak 
w trakcie sprawdzania w policyjnych syste-
mach wyszło na jaw, że kierujący posiada ak-
tywny zakaz sądowy prowadzenia wszelkich 
pojazdów mechanicznych. Mundurowi prze-
prowadzili również test na obecność narkoty-
ków w organizmie – wynik okazał się pozy-
tywny. W związku z tym od 43-latka pobrano 
krew do dalszych badań laboratoryjnych. Po 
uzyskaniu ich rezultatów mężczyzna usłyszy 
zarzuty, a sprawa trafi do sądu.

LEGIONOWO. Dozór za 
groźby karalne wobec 
ratowników medycznych

Prokuratura Rejonowa w Legionowie 
zastosowała dozór policyjny wobec 38-
latka, który znieważył i groził ratownikom 
medycznym, kiedy ci udzielali mu pomocy. 
Mężczyźnie za popełnione przestępstwa 
grozi karna do 3 lat pozbawienia wolności.

Kilka dni temu policjanci z wieliszewskie-
go komisariatu interweniowali wobec 38-
letniego mieszkańca powiatu. Mężczyzna źle 
się poczuł więc będący z nim kolega wezwał 
pogotowie ratunkowe. Kiedy ratownicy me-
dyczni przystąpili do działań ratunkowych 
38-latek stał się agresywny, wulgarny, kiero-
wał w ich kierunku groźby karalne. W oba-
wie o swoje życie i zdrowie medycy poprosili 
o pomoc policjantów.

Jak się okazało mężczyzna był nietrzeźwy, 
w organizmie miał blisko 3 promile alkoho-
lu. Z uwagi na popełnione przestępstwa zo-
stał zatrzymany i noc spędził w policyjnym 
areszcie. Kiedy wytrzeźwiał usłyszał zarzuty 
kierowania gróźb karanych oraz znieważa-
nia ratowników medycznych. Następnie zo-
stał przewieziony do Prokuratury Rejonowej 
w Legionowie, gdzie prokurator nadzorujący 
dochodzenie zastosował wobec niego środek 
zapobiegawczy w postaci dozoru policyjne-
go. O dalszym losie agresywnego pacjenta 
zdecyduje sąd. 38-latkowi grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

NOWY DWÓR MAZ.  
2 promile i wsiadła „za 
kółko”

W piątkową noc, nowodworski patrol 
ujawnił jadącą fordem, pijaną 37-latkę. 
Kobieta wsiadła za kierownicę forda, ma-
jąc w organizmie ponad 2 promile alko-
holu. Policjanci zatrzymali ją na ul. War-
szawskiej w Zakroczymiu. Nietrzeźwa 
kierująca noc spędziła w pomieszczeniu 
dla osób zatrzymanych. Za kierowanie 
pojazdem mechanicznym, znajdując się 

w stanie nietrzeźwości, grozi kara pozba-
wienia wolności do lat 3. 

15 sierpnia br. przed północą na terenie Za-
kroczymia, funkcjonariusze nowodworskiej 
prewencji oraz Posterunku Policji Modlin 
zatrzymali do kontroli drogowej 37-letnią 
kierującą pojazdem marki ford. W trakcie 
sprawdzania stanu trzeźwości okazało się, że 
kobieta w wydychanym powietrzu ma ponad 
dwa promile alkoholu. Nieodpowiedzialna 
kierująca została przez mundurowych za-
trzymana i noc spędziła w policyjnej celi. 
Po wytrzeźwieniu mieszkanka Zakroczy-
mia usłyszała zarzuty. Przyznała się do ich 
popełnienia. Za jazdę w stanie nietrzeź-
wości, zgodnie z kodeksem karnym grozi 
kara do 3 lat pobawienia wolności, wysoka 
grzywna oraz zakaz kierowania pojazdami 
mechanicznymi.

SEROCK.  
Był poszukiwany za 
zlekceważenie zakazu 
kierowania pojazdów

Kolejna osoba poszukiwana odpowie za 
popełnione wcześniej przestępstwo. Tym 
razem jest to 39-latek zatrzymany przez 
policjantów z Serocka. Jeden z warszaw-
skich sądów wydał nakaz doprowadze-
nia mężczyzny do zakładu karnego za 
przestępstwo przeciwko bezpieczeństwu 
w komunikacji.

39-latek został zatrzymany kilka dni temu 
przez policjantów z Komisariatu Policji w Se-
rocku. Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi 
Północ wydał nakaz doprowadzenia męż-
czyzny do zakładu karnego za kierowanie 
pojazdem mimo wydanej decyzji o cofnięciu 
uprawnień. Policjanci sporządzili niezbęd-
ną dokumentację, mężczyzna noc spędził 
w policyjnej celi, a następnego dnia trafił do 
zakładu karnego, gdzie odbędzie zasadzoną 
karę 60 dni pozbawienia wolności.

PUŁTUSK.  
3 promile, sądowy zakaz 
i list gończy

Pułtuscy policjanci zatrzymali 24-
letniego mieszkańca powiatu, który pro-
wadził samochód z blisko 3 promilami 
alkoholu w organizmie, pomimo sądowego 
zakazu kierowania pojazdami. Mężczyzna 
był również poszukiwany w celu odbycia 
kary pozbawienia wolności. Dzięki zgło-
szeniu świadka i szybkiej reakcji funkcjo-
nariuszy udało się zapobiec tragedii.

We wtorek (12.08) wieczorem funkcjonariu-
sze Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego Ko-
mendy Powiatowej Policji w Pułtusku zostali 
wezwani na interwencję do jednej z miejsco-
wości w gminie Obryte, gdzie według zgło-
szenia młody mężczyzna wszczynał awan-
turę. Na miejscu policjanci zauważyli pojazd 
marki Mazda, za którego kierownicą siedział 
24-letni mieszkaniec powiatu pułtuskiego. 
Od mężczyzny wyraźnie wyczuwalna była 
woń alkoholu. Badanie alkomatem wykaza-
ło, że 24-latek miał blisko 3 promile alkoholu 
w organizmie. W trakcie dalszych czynności 

funkcjonariusze ustalili, że mężczyzna pro-
wadził pojazd, mimo obowiązującego go są-
dowego zakazu kierowania wszelkimi pojaz-
dami mechanicznymi. Co więcej, sprawdze-
nie w policyjnych bazach danych ujawniło, 
że 24-latek jest poszukiwany w celu odbycia 
kary pozbawienia wolności. Mężczyzna został 
zatrzymany i osadzony w policyjnym aresz-
cie. Po wytrzeźwieniu usłyszy zarzuty zwią-
zane z prowadzeniem pojazdu w stanie nie-
trzeźwości oraz złamaniem sądowego zakazu, 
a następnie zostanie przekazany do zakładu 
karnego w celu odbycia kary. Policjanci dzię-
kują świadkowi za czujność i przypominają, 
że prowadzenie pojazdu pod wpływem alko-
holu oraz ignorowanie sądowych zakazów to 
poważne przestępstwa, które mogą prowadzić 
do tragicznych konsekwencji na drodze.

LEGIONOWO.  
33-latek zatrzymany 
z metamfetamina

Kryminalni zatrzymali kolejną oso-
bę, która odpowie za posiadanie środków 
odurzających. 35-latek posiadał przy sobie 
biały proszek, który po przebadaniu nar-
kotesterem okazał się metamfetaniną. Te-
raz mieszkańcem powiatu legionowskiego 
zajmie się sąd.

Policjanci z wydziału kryminalnego legio-
nowskiej komendy podczas jednej ze służ 
na terenie miasta zatrzymali 35-latka. Męż-
czyzna w tzw. nerce ukrywał kilka gramów 
białego proszku oraz wagę elektroniczną. 
Wstępne badanie narkotesterem potwierdzi-
ło, że ujawniony przez policjantów proszek to 
metamfetamina. Legionowianin trafił do celi 
, a narkotyki do policyjnego depozytu.

Po zebraniu materiału dowodowego śled-
czy z przestawili 35-latkowi zarzut posiada-
nia środków odurzających. Za ten czyn grozi 
mu kara nawet do 3 lat pozbawiania wolności. 
Czynności w tym postępowaniu prowadzo-
ne są pod nadzorem Prokuratury Rejonowej 
w Legionowie.

KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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15 sierpnia 2025 
roku w Nowym 
Dworze odbyły 
się uroczystości 
upamiętniające 
105. rocznicę Bitwy 
Warszawskiej oraz 
Święto Wojska 
Polskiego. Obchody 
rozpoczęły się 
od mszy świętej 
w kościele pw. św. 
Michała Archanioła, 
którą odprawił 
proboszcz para�i 
ks. prał. Andrzej 
Kwiatkowski. 
Duchowny wygłosił 
również kazanie, 
w którym podkreślił 
znaczenie pamięci 
historycznej i etosu 
żołnierza polskiego

Po nabożeństwie uczestnicy 
udali się pod pomnik marszał-
ka Józefa Piłsudskiego, gdzie 
odśpiewano hymn państwowy. 
Okolicznościowe przemówie-
nie wygłosił płk rez. Alfred 
Kabata, prezes Zarządu Głów-
nego Związku Oficerów Rezer-
wy Rzeczypospolitej Polskiej. 
– Bitwa Warszawska z 1920 ro-
ku należy do najważniejszych 
wydarzeń nie tylko w historii 
Polski, ale i Europy. Dzisiaj 
chylimy czoła przed obrońca-
mi Ojczyzny, którzy walczyli 
o wolność i niepodległość, 
a etos ich służby pozostaje ży-
wy w kolejnych pokoleniach 
polskich żołnierzy – mówił.

Do nielicznie zebranych 
mieszkańców stolicy powiatu 
zwrócił się także burmistrz 
Nowego Dworu Mazowiec-
kiego Sebastian Sosiński, 

przypominając o roli miasta 
w wojnie 1920 roku. To wła-
śnie stąd gen. Władysław 
Sikorski dowodził 5 Armią, 
a płk Edward Malewicz kiero-
wał obroną Modlina.

Delegacje złożyły kwiaty 
pod pomnikiem Piłsudskiego. 
W uroczystości uczestniczyli 
m.in. płk Mariusz Łuszczyński 
– dowódca 2 Mazowieckiego 
Pułku Saperów, radni miejscy, 
przedstawiciele służb mundu-
rowych, organizacji społecz-
nych oraz mieszkańcy. Poste-
runek honorowy wystawił 2 
Mazowiecki Pułk Saperów.

Wydarzeniom towarzyszył 
bogaty program kulturalno-
historyczny w Muzeum Twier-
dzy Modlin, Forcie Modlin 
i Muzeum Kampanii Wrze-
śniowej. Zwiedzanie, pokazy, 
lekcje historii, animacje dla 
dzieci i wspólne ognisko po-
zwoliły połączyć patriotyzm 
z rodzinną atmosferą.

Na zakończenie odbyło się 
spotkanie członków Związku 
Oficerów Rezerwy. Podczas 
niego odznaczono kpr. rez. Mi-
chała Rastaszańskiego Złotym 
Medalem Za Zasługi dla ZOR 
RP, a st. sierż. pchor. Jerzego 
Bogdana Raczka uhonorowa-
no „Guzikiem Katyńskim”. 
Członkowie ZOR RP złożyli 
także życzenia imieninowe 
płk. rez. Alfredowi Kabacie.

Mieszkańcy Nasielska zgro-
madzili się na cmentarzu para-
fialnym, by uczcić pamięć żoł-
nierzy Wojska Polskiego pole-
głych w 1920 roku. Miało to 
miejsce 15-VIII-2025 r. w Na-
sielsku. W uroczystościach 
wzięli udział przedstawiciele 
władz Powiatu Nowodwor-
skiego: wicestarosta Andrzej 
Pacocha, wiceprzewodniczący 

Rady Powiatu Rodryg Czyż 
oraz radna Bogumiła Szlaska. 
Celem było oddanie hołdu bo-
haterom i wspólne świętowa-
nie w duchu patriotyzmu.

Obchody rozpoczęły się na 
cmentarzu parafialnym przy 
symbolicznej mogile żołnie-
rzy Wojska Polskiego 5. Armii 
dowodzonej przez gen. Wła-
dysława Sikorskiego, którzy 
polegli w walkach o Nasielsk 
w sierpniu 1920 roku. Następ-
nie w Kościele św. Wojciecha 
w Nasielsku odprawiona została 
Msza Święta w intencji Ojczy-
zny oraz Bohaterów wojny pol-
sko-bolszewickiej. Wieczorem, 
o 8.00 wiecz., na terenie przyko-
ścielnym odbyło się patriotycz-
ne śpiewanie z udziałem chóru 
„Lira” oraz zaproszonych gości. 
Wydarzenie wypełniły wzru-
szające pieśni, wspólna pamięć 
i poczucie dumy z naszej hi-
storii. „Serdecznie dziękujemy 
wszystkim, którzy wzięli udział 
w uroczystościach i wspól-
nie uczcili pamięć Bohaterów 
walk o wolną Polskę” – poda-
ją organizatorzy. Te obchody 
podkreślają znaczenie tradycji 
katolickiej i patriotycznej dla 
społeczności Nasielska, gdzie 
Msza Święta i hołd poległym 
jednoczą pokolenia w szacunku 
dla ojczystej ziemi.

Natomiast uczniowie Szkoły 
Podstawowej im.Gen. Wiktora 
Thommee w Pomiechówku po 
uroczystej Mszy Świętej udali 
się na cmentarz, gdzie złożyli 
kwiaty i zapalili znicze na gro-
bach żołnierzy z 1920 roku.

Foto: W. Karczmarczyk,  
P. Korycki, M. Łada, UM Nowy 

Dwór Maz., Starostwo NDM
pk

Powiat uczcił 105. rocznicę Bitwy 
Warszawskiej i Święto Wojska Polskiego
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (58)

Nieszczęsny narzeczony Au-
relii co rusz ulegał wypadkowi. 
Tracił stopniowo ręce, nogi, uro-
dę, włosy. W jaki sposób? Patrz 
humoreska, a raczej makabreska 
Twaina. Tylko raz jeden zacytuję 
autora, a to w związku z częścio-
wą utratą wzroku: „Rozchoro-
wał się na różę i oślepł na jedno 
oko.” Każde uszkodzenie ciała 
powodowało odłożenie ślubu.

Aurelia odwlekała zamążpój-
ście, natomiast przysłowie: „O 
jednym oku, byle w tym roku” 
sugeruje pośpiech. Ochajtnąć 
się jak najszybciej, choćby ry-
nek matrymonialny ograniczał 
się do jednego kandydata na 
męża, w dodatku jednookiego.

Tutaj hierarchia wartości jawi 
się w postaci wagi. Na jednej 
szali mąż, któremu nic nie bra-
kuje, lecz jest odległy w czasie, 
na drugiej mąż o znikomych 
walorach, na którego jednak 
nie trzeba czekać. Szala druga 
przeważa.

* * *
Żołnierz wyrusza na front i 

spodziewa się, że podczas jego 
nieobecności narzeczona po-
zostanie mu wierna. Bo gdyby 
go zdradziła, to – tu następuje 
pogróżka. On ją po prostu stłu-
cze. Efektem rękoczynu będą 
podkówki pod dziewczęcymi 
oczami, podkrążenia koloru 
fiołkowego. Bicie kobiety rzecz 
straszna, zapowiedź bicia rzecz 
przykra, ale...

Wszystko zależy, w jakiej 
formie owo grożenie będzie wy-
rażone. Bo oto słyszymy: „Jak 
się, kochanie, dowiem, żeś była 
nie w porządku, to fiołków pod 
tymi ślicznymi oczętami nasa-
dzę!” Taka mówka palnięta przy 

biesiadnym stole ratuje wszyst-
ko. Słuchacze uśmiechają się. 
Uczestnicy pożegnalnej biesia-
dy odnoszą jak najlepsze wraże-
nie. Ktoś stwierdza, że maniery 
chłopaka są jak najlepsze. Bon 
ton opanowany perfekcyjnie.

* * *
Wybuch wojny zmusił Zyg-

munta Kałużyńskiego do ukry-
wania się. Skazany na nieprze-
rwane przebywanie w czterech 
ścianach, miał problem z wy-
pełnieniem sobie czasu. Żeby 
chociaż miało się coś interesują-
cego do czytania. Nie było nie-
stety pod ręką nic innego, tylko 
Dzieła zebrane Goethego – z ra-
cji dłużyzn wylewające się Ka-
łużyńskiemu uszami. Jednakże 
nie mając innych książek brnął 
rad nierad przez nudziarstwa 
mędrca z Weimaru. Opowiada 
o tym przed mikrofonem radio-
wym. Jerzy Pytlakowski, który 
audycję prowadził, komentuje:

– Okupacja była dla pana 
ciężka!

* * *
Słynny ze służbistości lokaj. 

Czy skonsumowałby gie swego 
pana, gdyby mu nakazano? Tak, 
pod warunkiem, że „potrawa” 
byłaby bez włosa. Włos na ta-
lerzu – brr!

Ordynans – wzór subordy-
nacji. Czy zjadłby coupe de 
navose, gdyby mu pan kapitan 
rozkazał? Zjadłby, byle nie z 
włosem.

* * *
Przybyszewski i jego prze-

wartościowywanie wszystkich 
wartości. Traktowanie dziecia-
ka, jakby był dorosły („miałeś 
ty kiedy delirium tremens?”) i 
dorosłego, jakby był dzieckiem 

Paradoksy (5)

(zamiast per pan mówienie doń: 
„robaczku”). Traktowanie słu-
żącej półanalfabetki, jakby była 
wykształcona („niech Marysia 
zobaczy, co ten pan czyta, on 
czyta Taine’a, ha-ha-ha”) i od-
noszenie się do inteligenta, jak-
by był ciemniakiem („nie nazy-
waj mnie mistrzem, robaczku, 
ja taki sam dureń jak i ty”).

* * *
Przedpole barykady, bruk za-

słany kulami. Gavroche zbiera 
je do kosza nie zważając na ko-
lejne, gwiżdżące mu koło uszu 
pociski. Czy się nie boi? Tak, 
wieczór chłodny, więc boi się 
nabawić kataru.

* * *
Czy o nieodżałowanym 

durszlaku pisałem? Nie jestem 
pewien, a zatem:

Wuj i wujenka, pogorzel-
cy. Ich warszawska kamienica 
spłonęła w Powstaniu. Wy-
posażenie trzypokojowego 
mieszkania przepadło. Wujo-
stwo zjawiają się w naszym 
pruszkowskim domu i pod-
czas połączonej z noclegiem 
wizyty następuje wyliczanie 
strat. Futra, porcelana, antyki, 
cenne obrazy. Wujenka biado-
lącym tonem wymienia sztukę 
po sztuce. Znudzony wuj tym 
samym, pełnym melancholii 
głosem dorzuca: „I durszlak, co 
nad kuchnią wisiał...”   Cdn. 

 A.K.

"LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!
Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025

#poczujnaszahistorie

Szczegóły na
www.palacjablonna.pl

III KONKURS
FOTOGRAFICZNY

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział

Gmina
Jabłonna

Partnerzy:

Patroni medialni:

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy Jabłonna

Patronat Honorowy 
Starosty Legionowskiego
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

Czarne złoto gór
Mumio, zwane też „górską żywicą” lub 

„czarnym złotem”, to naturalna substan-
cja powstająca przez tysiące lat w skalnych 
szczelinach wysokich gór Azji: Ałtaju, Hima-
lajów czy Pamiru. Już starożytne cywilizacje 
wykorzystywały ją jako środek regenerują-
cy i wzmacniający. Według jednej z legend, 
rzymski wódz Juliusz Cezar leczył nim rany 
odniesione w bitwach. Jego medycy stosowa-
li mumio zarówno zewnętrznie – jako maść 
– jak i wewnętrznie, by wspierać odporność 
i przyspieszyć gojenie. Trudno się dziwić – 
mumio to źródło minerałów, kwasów fulwo-
wych i substancji o działaniu przeciwzapal-
nym i rewitalizującym.

Czaga – grzyb z tajgi
Drugim bohaterem naturalnej apteki Ał-

taju jest czaga – grzyb rosnący na brzozach 
w syberyjskich lasach. Od wieków znany w me-
dycynie ludowej, dziś zyskuje uznanie także 
wśród naukowców. Jest bogaty w antyoksydan-
ty, betulinę i polisacharydy, które wspomagają 
układ odpornościowy, trawienny i nerwowy. 
W połączeniu z aronią czarną, także silnym 
antyoksydantem, tworzy kompleks wspierający 
organizm na wielu poziomach.

Suplement nowej generacji
Połączenie mumio, czagi i aronii czarnej znaj-

dziemy w suplemencie diety „Czaga i Mumio” 
– funkcjonalnym kompleksie wspomagającym 
odporność, regenerację i walkę z przewlekłym 
zmęczeniem. Działa na wielu frontach:

wspiera odporność w sezonie infekcyjnym,

pomaga w regeneracji po chorobach 
i urazach,

działa przeciwzapalnie i antyoksydacyjnie,
wspiera pracę wątroby i układu 

pokarmowego,
redukuje stres i poprawia samopoczucie,
wspiera organizm przy zespole przewlekłego 

zmęczenia.

Walka z wolnymi rodnikami
Wolne rodniki to cząsteczki, które uszkadza-

ją komórki, przyspieszają starzenie i sprzyjają 
chorobom cywilizacyjnym. Antyoksydanty za-
warte w „Czadze i Mumio” neutralizują je 
i wspomagają naturalne mechanizmy obronne 
organizmu. To jak budowanie tarczy ochronnej 
od środka – subtelnej, ale skutecznej.

Przewlekłe zmęczenie – ukryty wróg
Zmęczenie, które nie mija po urlopie czy 

przespanej nocy, może być sygnałem, że orga-
nizm potrzebuje więcej niż odpoczynku. Zespół 
przewlekłego zmęczenia dotyka coraz więcej 
osób, zwłaszcza mieszkańców dużych miast. 
Przeciążony układ nerwowy, niedobór snu, 
stres, brak równowagi w diecie – to wszystko 
wpływa na naszą kondycję psychiczną i fizycz-
ną. Regularne stosowanie czagi i mumio może 
pomóc przywrócić równowagę, wzmocnić or-
ganizm i poprawić jakość życia.

Naturalne wsparcie w regeneracji
„Czaga i Mumio” to także sprzymierze-

niec w rekonwalescencji. Suplement pole-
cany jest osobom po złamaniach, urazach, 
a także przy problemach z wrzodami żołądka 

czy osłabioną florą bakteryjną jelit. Dzięki 
właściwościom biostymulującym składniki 
kompleksu wspierają naturalne procesy go-
jenia i odbudowy tkanek. Co ważne, są to 
składniki naturalne, dobrze przyswajalne 
i bezpieczne przy dłuższym stosowaniu.

Siła adaptogenów
Mumio i czaga to nie tylko leki z przeszłości – 

to adaptogeny, czyli substancje, które pomagają 
organizmowi przystosować się do stresu i prze-
ciwdziałać jego skutkom. Działają całościowo, 
bez efektu „nakręcenia” znanego z kofeiny czy 

syntetycznych pobudzaczy. To cicha, ale sku-
teczna pomoc dla ciała i umysłu.

Naturalna równowaga z Ałtaju
Zamiast gonić za cudownymi środkami, war-

to zaufać naturze. „Czaga i Mumio” to więcej 
niż suplement – to esencja siły płynącej z gór, 
żywic i roślin. Regularnie stosowane, mogą 
wspierać zdrowie, dodawać energii i wzmac-
niać odporność, pozwalając nam na nowo po-
czuć się sobą – silnym, spokojnym i pełnym 
życia.

Niebiańska Doskonałość

Mumio i Czaga – naturalna droga do zdrowia z serca Ałtaju
Współczesny świat pędzi – coraz szybciej, coraz głośniej. W tym zgiełku łatwo 
zapomnieć o sobie i własnym zdrowiu. Tymczasem pro�laktyka, troska o ciało 
i umysł oraz regularne uzupełnianie niedoborów organizmu to fundamenty 
dobrego samopoczucia i długowieczności. A jeśli szukamy wsparcia 
w naturze, warto sięgnąć po to, co od wieków pomagało ludziom przetrwać 
w trudnych warunkach. Mowa o mumio i czadze – skarbach Ałtaju, które dziś 
wracają w formie nowoczesnych suplementów.

pOlecamy
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Dwa razy
- Nie da się wejść dwa razy do tej samej rzeki – wes-

tchnął melancholijnie Japycz.  – Nieprawda. – odpowie-
działem spokojnie i dramatyczna pauzą dla większego 
wrażenia - Ja potrafię.

Ile to było śmiechu i tłumaczenia. Że woda płynie, że 
brzeg się zmienia, że  bobry, że dno, deszcze i pot bru-
dasa, który się wtarabanił do rzeki wytarzany w słomie z 
przygodną dziewką i teraz jego pot się niesie wodą przez 
trzy i pół kilometra. Że tania perfuma dziewczyny co się 
myje pod pachami, że ślina kozy, co się napić chciała, że 
rybia ikra, albo dziecięce siki, albo resztki z jajecznicy z 
harcerskiego kotła. Że słońce, że deszcz, że glony i rybie 
ogony, a raz czy dwa nawet koktajl z wódeczką, jak się pi-
jak z flaszką albo bańką samogonu wykopyrtnął.  I nawet 
drwiny. – Ty Pietrek, uważaj – powiedział Solejuk – bo 
jeszcze jedno dziecko i zaczniesz nowy gatunek ewolucyj-
ny: pietrkodaktyl.

Tu się temat zmienił, bo szansa by dziecki moje zostały 
latającymi dinozaurami, wydała się reszcie dość znikoma. 
Choć one w takim wieku, że by im się akurat podobało. 
Także z głupoty mojej zeszło na ewolucję i to czego Sole-
juk mimo dopuszczenia do matury nie doczytał, albo nie 
dopamiętał. Zgodzili my się wreszcie łącznie ze mną, że 
to sprytna gra słów być miała bez większego znaczenia i 
Japycz nawet pochwalił naburmuszonego Solejuka, że się 
wyrabia literacko, ale to wcale nie pomogło, bo Solejuk 
rozgoryczony się poczuł, że to ja głupoty opowiadam, a na 
nim się śmiech towarzyski skrupił. Taki skrupiony śmiech, 
to jak wiadomo chlasta mocniej od biczyska, bo po duszy 
wrażliwej, jak kto ją ma, a Solejuk zdaje się ma. Przy-
najmniej we własnym mniemaniu. Choć istnieje też inny 
hipotez, że to nie o duszę chodzi, tylko o urażoną miłość 
własną, którą posiada byle golem czy czat dżi-pi-ti. Ten 
hipotez wydał mi się bardziej prawdopodobny, alem zmil-
czał, by sprawy nie zaogniać. Zaogniona miłość własna 
jest bardziej wybuchowa od dynamita albo gliceryny nitro. 
Więc lepiej zachować ostrożność, zwłaszcza, że Solejuk 
większy i do rękoczynów skory.

Pozwoliłem więc konwersacji powrócić do wilkowyj-
skiej wytworności, która przejawia się tym, że wiemy z ko-
go żartować, a z kogo nie, by nastroju nie kwasić. Na przy-
kład z kobitek wolno, z władzy jaknajbarciś, ba z Japycza 
nawet prosto w oczy, jak kpina inteligentna i złośliwa, bo 
Japycz na stare lata smaka ma na pikanterię. No i ze mnie, 
bo ja się nie obrażam. Jak człowiek szczęśliwy, a ja z Jolą 
szczęśliwy bardzo, to nic innego wielkiego wrażenia na 
nim nie robi. Zwłaszcza dobroduszne przyjacielskie poła-
janki. Nie chcę przez to powiedzieć, że Solejuk i Hadziuk 
ze swoimi za bardzo szczęśliwi nie są, ale na to wychodzi. 
Taka karma, ale nie ptasia tylko indyjska. Więc rozmowa 
do rzecznej drwiny zakręciła jak Białka do Radzynia, ale u 
mnie znaczony as był w rękawie, wprawdzie symboliczne, 
ale decydujące atu.

Ja – powiadam – dwa razy do tej samej rzeki wszedłem, 
jakeśmy z Jolką pode Wiedniem byli, bo pierwszy raz i 
ostatni. Rzeka była duża i żółtawa, choć wcale nie było 
po deszczu, tylko po mieście, więc wchodzić drugi raz nie 
było po co, zwłaszcza, że na drugi dzień my wracali. Ha-
dziukowi i Solejukowi trochu szczena opadła, to znaczy nie 
wspólna, tylko dwie, za to Japycz roześmiał się i mówi: Jak 
tak pomyśleć o tym chwilę, to wszystko nam się zdarza dwa 
razy: pierwszy i ostatni. Pierwsza miłość, bo następna bę-
dzie już druga; pierwsze rozczarowanie – bo następne, to 
całe pasmo; pierwsze kłamstwo, bo następne to już nawyk 
i brama do polityki; nawet śmierć będzie dwa razy.

Zamilkli my pod wrażeniem i ciężarem nowo rozbudzo-
nej świadomości, że każdy żyje dwa razy i podwójnie musi 
się wstydzić, jak coś zrobił nie halo, ale też cieszyć po-
dwójnie, bo inaczej sprawiedliwości życiu własnemu nie 
oddaje.

Rozeszli my się do domów w podniosłym nastroju, choć 
u mnie i pewien podtekst figlarny się pojawił, bo mi się za-
marzył małżeński trójkącik z Jolą Pierwszą i z Jolą Ostat-
nią. Ech, było warto!

   Pietrek

pOlecamy

Już 22 sierpnia  do księgarń 
tra� nowa powieść autorki 
znakomitego czarnego świtu. 
Tym razem stawką nie jest 
wyłącznie prawda – ale życie. 
Michał Gryska wraca do 
rodzinnego domu i nie zastaje 
tam ani spokoju, ani bliskich. 
Zamiast nich – czeka na niego 
gra. Ktoś zna jego sekrety. Ktoś 
obserwuje każdy ruch. I ktoś nie 
zamierza się zatrzymać.

Czasem wracasz do domu, żeby za-
cząć od nowa. A czasem – żeby zrozu-
mieć, że wszystko, co kochasz, może 
zniknąć jednym ruchem. Jezioro Tru-

mien Urszuli Kusz-Neumann to thriller, 
który nie zostawia miejsca na przypa-
dek. Ani na ucieczkę.

Wraz z Mileną – dawną kochanką, 
dziś jedyną sojuszniczką – Michał tra-
�a do Ińska, miasteczka z przeszło-
ścią, która nigdy nie została rozliczona. 
Dwadzieścia lat temu w jeziorze utonę-
ła tajemnica. Teraz wraca, by domagać 
się odpowiedzi. Ale prawda – jak woda 
– potra� wciągać. I dusić 

Jezioro Trumien to opowieść o winie, 
lojalności i zemście, która zbyt dłu-
go czekała, by się przebić. Napisana 
z emocjonalną precyzją i podskórnym 
napięciem, historia ta wciąga jak nurt, 
który nie zamierza wypuścić. To thriller, 
który nie odpuszcza ani bohaterom, ani 
czytelnikowi. 

o autorce:
Urszula Kusz-Neumann – pochodzą-

ca z Ińska, od lat związana ze Szczeci-
nem. Kieruje salonem fryzjerskim, ale 
to w pisaniu odnajduje prawdziwą 
przestrzeń do eksplorowania ludzkich 
emocji. Miłośniczka literatury, sportu 
i ciężkiego brzmienia. Pisze z pasją, 
bez �ltrów – o tym, co boli, fascynuje 
i zostaje w człowieku na długo.

KSIĄŻKI. Jezioro Trumien – nowy thriller 
Urszuli Kusz-Neumann

Prawda, która wciąga jak 
nurt i nie pozwala uciec
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JAKOŚĆ, WYSOKIE STANDARDY PRODUKCJI ORAZ KONKURENCYJNE CENY PRZYCIĄGAJĄ UWAGĘ KONSUMENTÓW 
POLSKIEJ ŻYWNOŚCI NA CAŁYM ŚWIECIE. Od mięsa, poprzez przetwory mleczne i zbożowe, po owoce i warzywa – wartość 

eksportu polskich produktów systematycznie rośnie. Nic dziwnego. Nasze rodzime produkty kuszą nie tylko smakiem i 
aromatem, ale także tradycyjnymi recepturami. 25 sierpnia, w okresie dożynek, obchodzimy Dzień Polskiej Żywności. 
Zobacz, czym możemy się poszczycić i jak na co dzień możemy wspierać rozwój produkcji naszych lokalnych przysmaków.

Od mocnych kości po lepszy humor – czy znasz 
wszystkie korzyści z jedzenia sera żółtego?

Świat przestawia się na 
zieloną energię również 
w kwestiach odżywiania. 
Choć roślinne alternatywy 
szturmem zdobywają 
sklepowe półki, produkty 
mleczne nadal stanowią 
istotne źródło składników 
wspierających m.in. nasz 
układ metaboliczny. 
Najnowsze badania 
jasno wskazują korzyści 
zdrowotne diety 
zawierającej dobrej 
jakości nabiał, zwłaszcza 
w postaci sfermentowanej.

Wapń to tylko początek
Dojrzewające sery żółte są źródłem 

wapnia i witaminy D – to powszech-
nie znany fakt. Jednak najnowsze 
badania wskazują na znacznie szer-
szy zakres korzyści wynikających ze 
spożywania dobrej jakości nabiału. 
Należą do nich m.in. zmniejszenie 
ryzyka wystąpienia takich cho-
rób cywilizacyjnych, jak cukrzyca 
i nadciśnienie.

– Sery dojrzewające są nie tylko 
bardzo dobrym źródłem białka, ale 
również prawdziwą kopalnią mikro-
elementów i soli mineralnych: wap-
nia, cynku, fosforu, potasu i magne-
zu. Dodatkowo, proces fermentacji, 
który zachodzi podczas produkcji 
naturalnego sera żółtego wzbogaca 
gotowy produkt o bakterie i związki 
wspierające proces trawienia i meta-
bolizowania wspomnianych składni-
ków odżywczych, gwarantując rege-
nerację wszystkich komórek naszego 
ciała oraz prawidłowe funkcjonowa-
nie układu nerwowego i hormonalne-
go – wylicza Ewa Polińska z MSM 
Mońki.

Sery żółte pomagają nie tylko 
budować mięśnie i silne kości, ale 
również odporność, pamięć i kon-
centrację. Rosnąca liczba badań do-
tyczących roli nabiału w diecie nie 
tylko redefiniuje jego rolę, ale przede 
wszystkim obala szereg powszechnie 
panujących mitów. Fermentowane 
produkty mleczne oferują bowiem 
znacznie więcej niż tradycyjnie po-
strzegane składniki odżywcze. Wy-
kazano, że fermentowana żywność 
wyraźnie wpływa na naszą psychi-
kę, zmniejszając odczuwanie stresu 
i niepokoju społecznego.

Ile sera żółtego  
powinniśmy spożywać,  
by zachować zdrowie?

Sztuka prawidłowego żywienia 
opiera się na tym, by we wszystkim 
zachować umiar. Kluczem do zdro-
wia i długowieczności jest zachowa-
nie właściwego balansu pomiędzy 
poszczególnymi składnikami od-
żywczymi i eliminowanie jedynie 
tych produktów, które wywołują 
dyskomfort i nietolerancję. Nawet 
najlepszej jakości ser żółty spożywa-
ny w nadmiarze może nam zaszko-
dzić, podobnie jak całkowite wyeli-
minowania nabiału z diety. Już kilka 
plasterków naturalnego sera żółtego 

dziennie pozwala uzupełnić niedobo-
ry podstawowych witamin i minera-
łów oraz zapobiegać chorobom serca, 
niedrożności tętnic i udarowi mózgu. 
Po jakie produkty warto sięgać?

– Monieckie sery żółte przygotowy-
wane są zgodnie z klasyczną receptu-
rą, która wskazuje na wykorzystanie 
wyłącznie doskonałej jakości mleka, 
podpuszczki mikrobiologicznej natu-
ralnej soli oraz sprawdzonych szcze-
pach bakterii fermentacji mlekowej. 
Niewielka liczba składników – czyli 
tzw. czysta etykieta – jest gwaran-
tem jakości, zarówno dobrze znane-
go smaku, wyrazistego aromatu, jak 
i kremowej konsystencji – podkreśla 
Ewa Polińska z MSM Mońki.

Przez lata pokutował mit, że peł-
notłuste przetwory mleczne lepiej 
zastąpić produktami typu „zero pro-
cent tłuszczu”. Dziś naukowcy jasno 
wskazują na fakt, że tłuszcz jest nie 
tylko nośnikiem smaku, ale także 
składnikiem umożliwiającym wchła-
nianie witamin A, D, E i K.

Smaczne pomysły  
na wykorzystanie sera żółtego 

w codziennej diecie
Dojrzewające sery żółte zaliczamy 

do przekąsek wysokoenergetycz-
nych, po które śmiało mogą sięgać 
osoby prowadzące aktywny tryb 
życia. Mimo swojej kaloryczności 
wspierają prawidłową przemianę 
energii, dlatego są szczególnie zale-
cane w diecie osób chcących zastąpić 
tkankę tłuszczową masą mięśnio-
wą. Metabolizm można podkręcić 
także dodatkiem ostrych przypraw. 
Czerwone i zielone ostre papryczki 
zawierają m.in. kapsaicynę – antyok-
sydant, który wykazuje silne właści-
wości przeciwzapalne i pobudzające 
metabolizm. Można nimi wzbogacać 
smak wielu dań, a ich użycie stop-
niować w zależności od preferencji. 
Już kilka cienkich plasterków lub 
odrobina nasion wystarczy, by sku-
tecznie przyspieszyć spalanie kalorii 

i stłumić uczucie głodu. Jednak przy-
praw wzmacniających metabolizm 
wcale nie musimy szukać daleko. 
Czarny pieprz, a właściwie wchodzą-
ca w jego skład piperyna, nasila wy-
dzielanie soków trawiennych, zwięk-
sza temperaturę ciała oraz wspiera 
budowę tkanki mięśniowej.

Potrawą, która doskonale spraw-
dza się o każdej porze roku, jest 
zapiekanka, czyli cienkie plasterki 
sezonowych warzyw pieczone pod 
warstwą śmietanki z jajkiem i tartym 
serem żółtym. Można do niej użyć 
naprawdę dowolnych składników, 
ziół i przypraw. W sierpniu warto 
postawić przede wszystkim na mło-
de ziemniaki oraz inne warzywa ko-
rzeniowe w tym szczególnie dorodne 
o tej porze roku cukinie. Ze względu 
na swoją niskokaloryczność, cukinie 

polecane są zwłaszcza osobom na die-
cie redukcyjnej oraz zmagającym się 
z cukrzycą lub insulinoopornością. 
Warto pamiętać, że podczas wzrostu 
cukinie nie kumulują w sobie metali 
ciężkich ani azotanów, dlatego śmiało 
można spożywać je razem ze skórką. 
Jak ją przyrządzić? Przepis podajemy 
poniżej. Smacznego

Zapiekanka  
z młodych ziemniaków  

i cukinii z serem  Aldamer

Składniki:
- ok. 1 kg młodych ziemniaków,
- 1 młoda cukinia,
- 0,5 l słodkiej śmietanki 18%,
- 2 żółtka,
- 2 ząbki czosnku,
- 100 g sera Aldamer MSM 

Mońki,

- 100 g wędzonego boczku,
- 2-3 gałązki świeżego rozmarynu,
- sól i pieprz do smaku.

Wykonanie:
Do słoika wlej śmietankę, dodaj 

żółtka, rozdrobniony czosnek, sól 
i pieprz do smaku. Zakręć słoik, do-
kładnie zmieszaj składniki, energicz-
nie potrząsając. Następnie przelej do 
żaroodpornego naczynia i posyp star-
tym serem. Ziemniaki obierz, umyj 
i ugotuj na półtwardo w osolonej wo-
dzie. Odcedź, wystudź, pokrój w pla-
stry i ułóż na zakładkę w naczyniu 
żaroodpornym na śmietanie posypa-
nej serem, na przemian z plasterkami 
cukinii. Całość posyp drobno pokro-
jonym boczkiem. Piecz w piekarniku 
rozgrzanym do 180°C przez około 
40 minut. Gotową zapiekankę po-
syp igiełkami świeżego rozmarynu.                                          
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomoci,
e  zgodnie  z  art.  35  ust.1  i  2,   ustawy  o  gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024
r.,  poz.  1145  z  pón.  zm.),  na  tablicy  informacyjnej  Urzdu
Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej  Urzdu Miasta
Legionowo  www.bip.legionowo.pl,  na  okres  21  dni  tj.  od  dnia
11  sierpnia  2025 roku do  dnia  1  wrzenia  2025  roku,  został
umieszczony wykaz nieruchomoci do oddania w dzieraw na
czas  do  3  lat,  cz  nieruchomoci  oznaczonej  jako  cz
działki numer ewidencyjny 147/2 o powierzchni 15 m2 w obrbie
ewidencyjnym  nr  66,  połoonej  przy  ulicy  Hetmaskiej
w  Legionowie,  która  stanowi  własno  Gminy  Miejskiej
Legionowo.  Grunt przeznaczony jest do oddania w dzieraw
na rzecz osoby fizycznej korzystajcej z tej nieruchomoci, pod
usytuowanym garaem.

Bliszych informacji udziela Urzd Miasta Legionowo ul. marsz.
Józefa  Piłsudskiego  41,  /pok.  Nr  3.06,  II  pitro/  lub  pod
nr tel.(22)766-40-57, (22)766-40-58.

 wz. PREZYDENTA MIASTA 
           Anna Szczepłek
Zastpca Prezydenta Miasta

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomoci,
e  zgodnie  z  art.  35  ust.1  i  2,  ustawy  o  gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024
r.,  poz.  1145  z  pón.  zm.),  na  tablicy  informacyjnej  Urzdu
Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej  Urzdu Miasta
Legionowo  www.bip.legionowo.pl,  na  okres 21  dni  tj.  od  dnia
11  sierpnia  2025 roku do  dnia  1  wrzenia  2025  roku,  został
umieszczony wykaz nieruchomoci do oddania w dzieraw na
czas  do  3  lat,  cz  nieruchomoci  oznaczonej  jako  cz
działki numer ewidencyjny 9/1 o powierzchni 120 m2 w obrbie
ewidencyjnym nr 38, połoonej  przy ulicy Adama Mickiewicza
w  Legionowie,  która  stanowi  własno  Gminy  Miejskiej
Legionowo.  Grunt przeznaczony jest do oddania w dzieraw
na rzecz dotychczasowego dzierawcy,  pod usytuowanym na
gruncie masztem i funkcjonujc instalacj telekomunikacyjn.

Bliszych informacji udziela Urzd Miasta Legionowo ul. marsz.
Józefa  Piłsudskiego  41,  /pok.  Nr  3.06,  II  pitro/  lub  pod
nr tel.(22)766-40-57, (22)766-40-58.

 wz. PREZYDENTA MIASTA
           Anna Szczepłek
Zastpca Prezydenta Miasta

O G Ł O S Z E N I E
Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnociowa w Pułtusku przy

ul. Aleja Tysiclecia 11,
tel. 023 692 52 27 lub 023 692 55 82,

ogłasza ustny przetarg nieograniczony

na ustanowienie prawa odrbnej własnoci lokalu mieszkalnego z odzysku wraz z udziałem
w nieruchomoci wspólnej: w Pułtusku przy ul. Tysiclecia 37 m 44 o pow. uytkowej

36,30 m2, składajcego si z 2 pokoi, kuchni, łazienki z wc, przedpokoju, usytuowanego
na czwartym pitrze bez balkonu. Lokal wymaga remontu.

Warto lokalu została oszacowana przez rzeczoznawc majtkowego w wysokoci
195 000 zł

 

Warunkiem  przystpienia  do  przetargu  jest  uprzednie  wpłacenie  na  konto  Spółdzielni  wadium
w  wysokoci  10%  ceny  wywoławczej  lokalu  do  dnia 04.09.2025r. na  rachunek  Spółdzielni
nr 10 1020 1592 0000 2902 0012 3323.
Za dokonanie wpłaty uznaje si wpływ rodków finansowych na w/w rachunek Spółdzielni.
Przetarg odbdzie si w dniu 08.09.2025r o godz. 1000 w budynku Spółdzielni przy ulicy Aleja
Tysiclecia 11 w Pułtusku pokój nr 1 sala narad.

W przetargu mog bra udział osoby, które wnios wadium w wysokoci i terminie wyznaczonym
w  niniejszym ogłoszeniu.  Przystpienie  do  przetargu  wymaga  legitymowania  si  dokumentem
potwierdzajcym  tosamo.  Jeeli  uczestnika  przetargu  zastpuje  inna  osoba,  winna  ona
przedstawi pełnomocnictwo z notarialnie powiadczonymi podpisami. W przypadku małonków,
do  dokonania  czynnoci  przetargowych  konieczna  jest  obecno  obojga  lub  jednego  z  nich
ze stosownym pełnomocnictwem drugiego małonka,  zawierajcym zgod  na odpłatne nabycie
nieruchomoci  ze  rodków  pochodzcych  z  majtku  wspólnego  lub  złoenie  przez  osob
przystpujc  do  przetargu  owiadczenia  woli  nabycia  nieruchomoci  z  majtku  odrbnego.
W  przypadku  osoby  upowanionej  do  reprezentowania  osoby  prawnej  podlegajcej  wpisowi
do  Krajowego  Rejestru  Sdowego  wymagane  jest  okazanie  przez  osob  upowanion
do reprezentowania osoby prawnej aktualnego wypisu z KRS. Na wypadek nie dokonania przez
bank  przelewu  wadium  wpłaconego  przez  osob  zamierzajc  wzi  udział  w  niniejszym
przetargu, zaleca si posiadanie przy sobie dowodu jego wpłaty.

Wygrywajcy  przetarg  obowizany  jest  w  terminie  30  dni  od  daty wygrania  przetargu  wnie
na konto Spółdzielni cen wylicytowan mieszkania pomniejszon o wpłacone wadium.

Wygrywajcy przetarg traci wadium, jeeli w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu nie wpłaci
wylicytowanej ceny lokalu.

Nabywca  jest  zobowizany  pokry  koszty  notarialne,  opłaty  sdowe  oraz  koszty  podatku
od czynnoci cywilnoprawnych.

Lokal  mona  oglda  w  dni  robocze  po  uprzednim  zgłoszeniu  si  w  administracji  Spółdzielni
lub uzgodnieniu telefonicznym tel. 236925582, 236925227 wew. 32.

Szczegółowych informacji o mieszkaniu i warunkach przetargu udziela Zarzd Spółdzielni.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo uniewanienia przetargu bez podania przyczyn.

WYCIG Z OGŁOSZENIA
o I przetargu ustnym nieograniczonym 

na sprzeda działek połoonych w miejscowoci Domosław gm. Winnica

Gmina Winnica jest włacicielem działek:
1. nr ew. 76/12 o pow. 0,1200 ha (1200m²)
2. nr ew. 76/13 o pow. 0,2338 ha (2338 m2)
połoonych  w  miejscowoci Domosław  gm.  Winnica  dla  której  Sd  Rejonowy  w  Pułtusku
prowadzi  ksig  wieczyst  nr  OS1U/00012735/4. Nieruchomoci  s  wolne  od  obcie
i zobowiza.

Opis nieruchomoci:
1. Dane ww. działek zostały ustalone na podstawie danych ewidencyjnych.
2. Nieruchomoci s niezabudowane.
3. Według stanu w ewidencji gruntów działki stanowi grunty orne.
4. Grunt nie jest wyłczony z produkcji rolnej.

Przeznaczenie  nieruchomoci: teren  nie  ley  na  obszarze  objtym  miejscowym  planem
zagospodarowania przestrzennego. Na działki (przed podziałem dz. nr ewid. 76/5) zostały wydane
przez Wójta Gminy Winnica decyzje o warunkach zabudowy:

- Nr 11/2023 z dnia 05.04.2023r. znak IS.6730.11.2023(9), która okrela warunki zabudowy, dla
inwestycji  polegajcej  na  budowie  jednorodzinnego  budynku  mieszkalnego  wraz
z infrastruktur towarzyszc,
- Nr 12/2023 z dnia 05.04.2023r. znak IS.6730.12.2023(9), która okrela warunki zabudowy,
dla  inwestycji  polegajcej  na  budowie  jednorodzinnego  budynku  mieszkalnego  wraz
z infrastruktur towarzyszc,

Cena wywoławcza:
1. działka nr ew. 76/12 o pow. 0,1200 ha   - cena wywoławcza netto – 52.000,00 zł
2. działka nr ew. 76/13 o pow. 0,2338 ha   - cena wywoławcza netto – 88.400,00 zł

Do ceny nabycia zostanie doliczony VAT w wysokoci 23 %.

Ustala si wadium w wysokoci 10% wartoci działki:
1. działka nr ew. 76/12  - wadium 5.200,00 zł
2. działka nr ew. 76/13  - wadium 8.840,00 zł

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Przetarg odbdzie si w dniu 19.09.2025 r. o godzinie 9:00

w sali konferencyjnej Urzdu Gminy w Winnicy, ul. Pułtuska 25, 06-120 Winnica
Ogłoszenie  o  przetargu  zostało  opublikowane  na  stronie  internetowej  Urzdu  Gminy  Winnica
http://gminawinnica.pl/,  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  http://bip.gminawinnica.pl oraz
wywieszone na tablicy ogłosze Urzdu Gminy Winnica, ul. Pułtuska 25, 06-120 Winnica i tablicy
ogłosze w miejscowoci Domosław.
Dodatkowe  informacje  na  temat  przetargu  mona  uzyska  w  Urzdzie  Gminy  w  Winnicy,
telefonicznie pod numerem (23)691-40-31 lub na stronie internetowej www.bip.gminawinnica.pl

WÓJT GMINY WINNICA
mgr Robert Wróblewski

pRaCa
dam pracę

Zatrudnię fryzjera. Tel. 604 275 131 
 LEG 53617

auTo-MoTo
sprzedam

Skuter Itteco TR 50. Tel. 514 156 661 
 LEG 53613

kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

uSłuGi
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, remonty - 
osobiście, solidnie 694-065-757 
 LEG 53608

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

eprasa.pl 221e9b628f



w w w.jarmark24.pl
nr 34 jarmark MAZoWiECki19 - 25 sierpnia 2025 11oGłosZEnIa - rEklamy

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

INFORMACJA

Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomoci
zgodnie  z  art.  35  ust.1  i  2  ustawy  o  gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024
roku poz. 1145 z pón. zm.), e na tablicy informacyjnej Urzdu
Miasta Legionowo oraz na stronie internetowej Urzdu Miasta
Legionowo www.bip.legionowo.pl na okres  21  dni  tj.  od  dnia
11  sierpnia  2025  roku  do  dnia  1  wrzenia  2025  roku
umieszczony  został  wykaz  nieruchomoci  gruntowej
przeznaczonej  do  sprzeday,  w  drodze  bezprzetargowej,
stanowicej  własno  Gminy  Miejskiej  Legionowo  połoonej
w Legionowie przy ulicy Stanisława Moniuszki, oznaczonej jako
działka numer ewidencyjny 47/1 o powierzchni 63 m2 w obrbie
ewidencyjnym  nr  56  na  rzecz  właciciela  nieruchomoci
przyległej  oznaczonej  jako  działka  nr  ewidencyjny  47/2
w obrbie ewidencyjnym nr 56.

Dodatkowe  informacje  mona  uzyska  w  Urzdzie  Miasta
Legionowo  ul.  marsz.  Józefa  Piłsudskiego  41,  w  Wydziale
Gospodarki  Nieruchomociami  pok.  Nr  3.06,  II  pitro
tel. 22 766 40 58 lub 22 766 40 57.

     wz. Prezydenta Miasta
            Anna Szczepłek
Zastpca Prezydenta Miasta

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
do wynajęcia

Wynajmę lokal ok. 50 m2 przy PKP. Tel 
602 293 860 
 LEG 53618

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

SpRzĘT iT

MaTRYMoniaLne
Pani lat 70+ pozna Pana lat 70+, 
dobrego, uczuciowego, niepalącego, 
statecznego, z autem. 786 237 031 
  NDM 53614

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.
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w w w.nowo dworsk i . info19 - 25 sierpnia 2025tygodnik nowodworski  nr 3412 Tu i Teraz

Żołnierze 64 Batalionu 
Lekkiej Piechoty 
w Pomiechówku, 
wchodzącego w skład  
6 Mazowieckiej Brygady 
Obrony Terytorialnej, 
stanęli 10 sierpnia 
2025 r. w samo 
południe do Uroczystej 
Zmiany Posterunku 
Honorowego przed 
Grobem Nieznanego 
Żołnierza w Warszawie. 
To pierwszy taki 
zaszczyt w historii 
Brygady

Ceremonia, w której uczest-
niczyli Terytorialsi z Pomie-
chówka i Płocka, poprzedzo-
na była prezentacją historii 
i tradycji WOT oraz samego 
Grobu – symbolu pamięci 
o wszystkich poległych obroń-
cach Ojczyzny. W wydarzeniu 
uczestniczyli m.in. gen. bryg. 
dr Krzysztof Stańczyk – do-
wódca WOT, płk Witold Bu-
bak – dowódca 6MBOT oraz 
ppłk Dariusz Grzyb – dowód-
ca 64 BLP.

– Służba wartownicza 
w tym wyjątkowym miejscu to 
zaszczyt i zobowiązanie. Dziś 

nasi Terytorialsi symbolicznie 
stanęli w szeregu pokoleń pol-
skich żołnierzy, którzy swoim 
życiem zapłacili za wolność 
Ojczyzny – podkreślił płk 
Bubak.

Warta honorowa przy Gro-
bie Nieznanego Żołnierza peł-
niona jest całodobowo przez 
cały rok. Najbardziej uroczy-
sta zmiana odbywa się w każ-
dą niedzielę w południe oraz 

podczas świąt państwowych. 
Tym razem zaszczyt ten przy-
padł żołnierzom WOT, którzy 
reprezentowali cały rodzaj sił 
zbrojnych.

Piotr Korycki, 64 blp

Terytorialsi z Pomiechówka przy 
Grobie Nieznanego Żołnierza

Dyplomatyczny spór na 
linii Tel Awiw–Watykan 
nabiera tempa. 
Ambasador Izraela przy 
Stolicy Apostolskiej, 
Yaron Sideman, oskarżył 
dziennik „L̀ Osservatore 
Romano” o antysemityzm 
po publikacji artykułu 
jezuity o. Davida 
Neuhausa

Autor tekstu zwrócił uwa-
gę na dramat Palestyńczyków 
oraz religijną retorykę wyko-
rzystywaną przez izraelskich 
polityków do uzasadniania 
działań wojskowych.

Neuhaus przypomniał m.in. 
zeznania Davida Ben Guriona 
z 1937 roku, w których zało-
życiel państwa Izrael stwier-
dził, że „Biblia jest naszym 
mandatem” do podboju Zie-
mi Biblijnej. Zdaniem jezuity 
dzisiejszy premier Benjamin 
Netanjahu kontynuuje tę linię, 
wykorzystując Pismo Święte 
do legitymizacji okupacji pa-
lestyńskich terytoriów.

Izrael stanowczo odrzucił 
te zarzuty. W wypowiedzi 
dla „Middle East Forum” am-
basador Sideman podkreślił, 
że decyzje państwa wynikają 
z realnych zagrożeń, a nie z in-
terpretacji tekstów religijnych. 
Jednocześnie zestawił krytykę 
wobec Izraela z działaniami 
ugrupowań islamskich, takich 
jak Hamas czy Hezbollah.

Ostre słowa ambasadora 
zostały powielone w mediach 
społecznościowych izraelskiej 
ambasady, co nadało im cha-
rakter oficjalnego stanowiska. 
Dla części komentatorów to 
kolejny przykład prób ucisze-
nia krytyki wobec polityki 

Izraela w Palestynie. Waty-
kański publicysta Andrea Ga-
gliarducci zauważa, że sprawa 
ma nie tylko wymiar religijny, 
ale przede wszystkim poli-
tyczny – i dotyka samego sed-
na izraelskiej okupacji.

Artykuł Neuhausa nie był 
pierwszym, w którym poru-
szono problem Palestyńczy-
ków na łamach watykańskie-
go dziennika. W maju jezuita 
opublikował tekst „Antysemi-
tyzm i Palestyna”, w którym 
ostro skrytykował izraelską 
ofensywę. W ocenie „Middle 
East Forum” oznacza to, że 
„antysemityzm jest w L̀ Osse-
rvatore Romano regułą, a nie 
wyjątkiem”.

Czy Watykan odpowie na 
atak dyplomatyczny Izraela? 
Na razie nie ma oficjalnego 
stanowiska. Tymczasem spór 
pokazuje, jak bardzo niewy-
godna dla Tel Awiwu jest każ-
da próba nagłośnienia cierpie-
nia Palestyńczyków.

Konflikt izraelsko-palestyń-
ski od dekad pochłania życie 
tysięcy cywilów, a w ostatnich 
latach coraz częściej pojawia-
ją się oskarżenia o zbrodnie 
wojenne popełniane przez 
izraelskie siły zbrojne. Orga-
nizacje praw człowieka, takie 
jak Human Rights Watch czy 
Amnesty International, wielo-
krotnie dokumentowały przy-
padki bombardowań gęsto 

zaludnionych dzielnic, ataków 
na szkoły, szpitale i obiekty 
cywilne w Strefie Gazy.

Według raportów ONZ, 
izraelskie operacje wojskowe 
prowadzone są z naruszeniem 
prawa międzynarodowego, 
w tym IV Konwencji Genew-
skiej, zakazującej ataków na 
ludność cywilną. W szczegól-
ności krytykowana jest polity-
ka zbiorowych kar – blokada 
Gazy, ograniczanie dostępu 
do wody, leków i żywności, co 
w praktyce prowadzi do kata-
strofy humanitarnej.

Zdaniem wielu analityków 
działania Izraela wykraczają 
poza samoobronę i noszą zna-
miona systematycznej represji 
wobec narodu palestyńskiego. 
Międzynarodowe Trybunały 
i niezależni eksperci coraz 
głośniej apelują o rozliczenie 
osób odpowiedzialnych za 
eskalację przemocy, podkre-
ślając, że brak konsekwencji 
wobec sprawców utrwala po-
czucie bezkarności.

Mimo licznych rezolucji 
ONZ wzywających do zakoń-
czenia okupacji i poszanowa-
nia praw człowieka, sytuacja 
w Palestynie nie ulega po-
prawie. Rosnąca liczba ofiar 
cywilnych sprawia, że świa-
towa opinia publiczna coraz 
częściej postrzega Izrael nie 
jako obrońcę własnego bezpie-
czeństwa, lecz jako agresora 
dopuszczającego się zbrodni 
przeciwko ludzkości

Dżepetto

Izrael atakuje Watykan 
za krytykę okupacji Palestyny

Borzęcin Duży uczcił 
o�ary masakry 
sprzed 81 lat
8 sierpnia 2025 roku w Borzęcinie Dużym odbyła się 
uroczystość religijno-patriotyczna upamiętniająca 
o�ary niemieckiej zbrodni z 1944 r.

W wydarzeniu wzięli udział członkowie Koła Związku 
O�cerów Rezerwy RP w Starych Babicach, przedstawiciele 
władz gminnych, mieszkańcy i rodziny pomordowanych.

Uroczystość rozpoczęła się mszą świętą w kościele pw. 
św. Wincentego Ferreriusza, którą odprawił ks. prałat Zdzi-
sław Rogoziński. W kazaniu przypomniał przesłanie Adama 
Asnyka, podkreślając wagę szacunku dla historii. Wicepre-
zes ZG ZOR RP, Marcin Łada, odczytał „Modlitwę Szarych 
Szeregów” Jana Romockiego „Bonawentury” i przybliżył 
okoliczności jej powstania.

Po nabożeństwie uczestnicy przeszli pod Miejsce Pamięci 
Narodowej, gdzie odbyły się przemówienia, modlitwa i zło-
żenie kwiatów. Wspominano m.in. Ignacego Grzeleckiego, 
komendanta miejscowej straży ogniowej, który oddał życie 
w obronie ojca.

Podczas wydarzenia Marcin Łada zachęcał do korzystania 
z nowoczesnych technologii, w tym z możliwości sztucznej 
inteligencji w edukacji historycznej. Jako przykład podał AI 
Gemini, która udostępnia szczegółowe informacje o ma-
sakrze w Borzęcinie Dużym oraz tworzy obrazy ilustrujące 
tamte tragiczne wydarzenia.

Tragiczna historia sprzed 81 lat przypomina o cenie wol-
ności i obowiązku pielęgnowania pamięci o bohaterach.
Cześć Ich Pamięci!                                                                            pk

Policjanci kontra 
stalowy kolos
Policjanci Wydziału Kryminalnego KPP w Nowym 
Dworze uratowali życie 74-letniemu mężczyźnie.

Stało się to 7-VIII-2025 r. o godzinie 11.00 w rejonie garaży 
przy ul. Legionów w Nowym Dworze. Mundurowi podczas 
patrolu zatrzymali starszego pana tuż przed nadjeżdżają-
cym pociągiem. Celem było zapobieżenie tragedii dzięki 
błyskawicznej reakcji.

Mundurowi z KPP patrolowali rejon garaży przy ul. Legio-
nów, nieopodal torów kolejowych. W pewnym momencie 
zauważyli starszego mężczyznę podążającego w stronę 
torowiska, gdzie z dużą prędkością nadjeżdżał pociąg. Po-
licjanci natychmiast wysiedli z radiowozu i pobiegli, krzy-
cząc do mężczyzny, aby się zatrzymał. „Słysząc dźwięk nad-
jeżdżającego pociągu, wydającego sygnały ostrzegawcze, 
w ostatniej chwili ściągnęli mężczyznę z torów i przepro-
wadzili w bezpieczne miejsce” – podaje komunikat policji. 
74-latek znajdował się zaledwie kilkanaście centymetrów 
od rozpędzonego składu. Na miejsce wezwano zespół ra-
townictwa medycznego, który przewiózł mężczyznę do 
szpitala. Dzięki szybkiej reakcji policjantów, mężczyźnie nic 
się nie stało.

Kryminalni udowodnili, że służba w policji to nie zwy-
kła praca, lecz misja połączona z szybkim działaniem na 
rzecz społeczeństwa. „To służba społeczeństwu, połączona 
z szybkim działaniem” – podkreślono w komunikacie, wska-
zując na spostrzegawczość funkcjonariuszy.                    R.Z.
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W 105. rocznicę 
Bitwy Warszawskiej 
w Radzyminie otwarto 
wystawę stałą w Muzeum 
Bitwy Warszawskiej  
1920 r.

Ekspozycja zawiera pamiąt-
ki z epoki, unikatowe odzna-
czenia i bogatą kolekcję ma-
larstwa. To hołd dla bohaterów 
sierpnia 1920 r. i świadectwo, 
że pamięć o ich poświęceniu 
jest wciąż żywa.

Otwarcie wystawy odbyło 
się 15 sierpnia 2025 r., do-
kładnie w rocznicę Cudu nad 
Wisłą. – Otwarcie wystawy 
(...) to hołd dla poległych. 
Muzeum Bitwy Warszaw-
skiej 1920 r. w Radzyminie 
jest także przykładem do-
brej i konsekwentnej współ-
pracy samorządów. Jestem 
pewien, że to miejsce bę-
dzie służyć przyszłym po-
koleniom – podkreślił jeden 
z samorządowców.

Bitwa Warszawska była 
przełomowym wydarzeniem 
XX wieku. – Dzięki deter-
minacji żołnierzy i mądrości 
dowódców ocaliliśmy nie-
podległość i zatrzymaliśmy 
falę bolszewizmu, która mo-
gła zalać całą Europę. Dziś, 
oglądając fotografie, doku-
menty i pamiątki z tamtych 
dni, pielęgnujemy pamięć 
o bohaterach, którzy zapisali 
jedną z najpiękniejszych kart 

w historii Polski – mówił wi-
ceprzewodniczący sejmiku 
Marcin Podsędek.

Muzeum, które jest oddzia-
łem Muzeum Niepodległości 
w Warszawie, mieści się na-
przeciwko Cmentarza Boha-
terów Bitwy Warszawskiej. 
Placówkę otwarto w 2023 
r., a teraz po dwóch latach 
prac udostępniono wysta-
wę stałą. – Realizując misję 
Muzeum Niepodległości, 
od wielu lat odkrywamy 

i upowszechniamy nowe fakty 
związane z Bitwą Warszaw-
ską 1920 r., nazywaną Cudem 
nad Wisłą. Przy tworzeniu 
wystawy stałej współpraco-
waliśmy ściśle ze środowi-
skami pasjonatów z Radzy-
mina i Wołomina – wyjaśnił 
Tadeusz Skoczek, dyrektor 
Muzeum Niepodległości.

Ekspozycja została podzie-
lona na dwie ścieżki eduka-
cyjne – podstawową, która 
przedstawia wydarzenia 

poprzedzające bitwę, oraz po-
głębioną, dostępną w kioskach 
multimedialnych. – Trzonem 
wystawy stałej są eksponaty. 
Wśród kilkuset prezentowa-
nych obiektów znalazły się 
unikaty z okresu wojny pol-
sko-bolszewickiej i współcze-
sne dzieła sztuki upamiętnia-
jące Cud nad Wisłą – zazna-
czył kierownik muzeum Adam 
Bacławski.

Eksponaty pochodzą m.in. 
z Muzeum Zbrojownia na 
Zamku w Liwie, Muzeum Pol-
skiego Ruchu Ludowego czy 
Muzeum Wsi Mazowieckiej 
w Sierpcu, ale zdecydowana 
większość ze zbiorów Mu-
zeum Niepodległości. Szcze-
gólne znaczenie mają Krzyże 
Srebrne Orderu Wojennego 
Virtuti Militari V klasy – je-
den nadany Brunonowi Ro-
miszewskiemu, uczestniko-
wi walk pod Radzyminem, 
a drugi, pośmiertnie, Paulinie 
Choromańskiej za działalność 
wywiadowczą. – To unikato-
we świadectwa bohaterstwa 
– podkreślił adiunkt Andrzej 
Mejssner.

Dżepetto

Radzymin przypomina 
o Cudzie nad Wisłą

Celem jest zaspokojenie 
potrzeb społecznych, prze-
ciwdziałanie wykluczeniu 
i wzmocnienie tożsamości 
lokalnej. Burmistrz odrzucił 
petycję, wskazując na brak 
kompetencji w obecnej kaden-
cji i rolę Rady Miejskiej.

Petycja podkreśla brak 
świetlicy w Smoszewie, co 
pogłębia podziały i alienację 
mieszkańców. Sygnatariusze 
wskazują na brak miejsca do 
zebrań, warsztatów, świąt 
lokalnych, zajęć sportowych 
czy wsparcia dla dzieci, 

młodzieży i seniorów. „Świe-
tlica wiejska w Smoszewie 
jest absolutnie niezbędna – 
to serce społeczności” – pi-
szą, żądając uwzględnienia 
inwestycji w budżecie gmi-
ny, udziału mieszkańców 
w planowaniu i pozyskania 
środków zewnętrznych, np. 
z programu „Mazowsze dla 
lokalnych centrów integra-
cyjnych”. Podkreślają też 
walory turystyczne Smosze-
wa nad Wisłą i dysproporcje 
w inwestycjach wobec innych 
miejscowości.

W odpowiedzi z 5-VIII-2025 
r. (WOU.152.5.2025) burmistrz 
Ciecierski odrzucił petycję na 
podstawie art. 13 ust. 1 ustawy 
o petycjach (Dz. U. z 2018 r. 
poz. 870). „W ramach posiada-
nych kompetencji nie planuje 
budowy świetlicy w solectwie 
Smoszewo w obecnej kadencji 
samorządowej” – stwierdził, 
wskazując, że decyzje o bu-
dżecie i inwestycjach, w tym 

Wieloletniej Prognozie Finan-
sowej, należą do Rady Miej-
skiej. Pouczenie zgodnie z art. 
13 ust. 2 wyklucza skargę na 
sposób załatwienia.

Ta sprawa ukazuje deter-
minację mieszkańców w wal-
ce o ich wspólne dobro, ale 
też brak konkretnych działań 
władz budzi obawy o zanie-
dbanie potrzeb Smoszewa.

Grot

Mieszkańcy Smoszewa 
w petycji do burmistrza

Do podmiotów ochrony 
ludności włączono Zakład 
Gospodarki Komunalnej 
oraz Gminny Ośrodek Po-
mocy Społecznej. Obie 
instytucje otrzymały szcze-
gółowe obowiązki, które 
mają zapewnić mieszkań-
com bezpieczeństwo w sy-
tuacjach zagrożeń.

Zakład Gospodarki Komu-
nalnej odpowiada m.in. za 
współpracę z administracją 
publiczną w zapobieganiu 
i usuwaniu skutków klęsk 
żywiołowych czy katastrof 
technicznych, utrzymywa-
nie gotowości operacyjnej 
oraz prowadzenie działań 
ewakuacyjnych. Do jego 
zadań należy także groma-
dzenie i dystrybucja środ-
ków ochrony indywidual-
nej, współpraca z organi-
zacjami pozarządowymi 
oraz informowanie miesz-
kańców o zasadach bezpie-
czeństwa.

Z kolei Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej ma 
wspierać ludność podczas 
kryzysów, organizować 
miejsca schronienia i koor-
dynować pomoc dla osób 
poszkodowanych. OPS ma 
także utrzymywać zasoby 

lokalowe i kadrowe możliwe 
do użycia w sytuacjach nad-
zwyczajnych oraz współpra-
cować z mediami w zakresie 
informowania o zagroże-
niach.

Burmistrz, jako koordyna-
tor systemu, będzie nadzo-
rował wykonywanie zadań 
przez wyznaczone jednost-
ki i może wydawać im zale-
cenia. Nadzór nad realizacją 
zarządzenia powierzono 
pracownikowi Urzędu Miej-
skiego ds. obrony cywilnej 
i zarządzania kryzysowego.

Nowe regulacje mają na 
celu wzmocnienie systemu 
bezpieczeństwa mieszkań-
ców Zakroczymia i lepsze 
przygotowanie gminy na 
ewentualne zagrożenia.

Dżepetto

ZAKROCZYM

Bezpieczeństwo pod lupą
Burmistrz Zakroczymia Artur Ciecierski podpisał 
13 sierpnia 2025 roku zarządzenie nr 105/2025, 
na mocy którego wyznaczono jednostki 
odpowiedzialne za realizację zadań związanych 
z ochroną ludności i obroną cywilną na terenie 
gminy

WIERSZE

LeafLife – inspiracje, 
muzyka i rodzinna radość
Wiersze szykują się na wyjątkowe święto. Festiwal 
LeafLife w dniach 23–24 VIII 2025 r. połączy 
spotkania z ciekawymi gośćmi, koncert Rafała 
Brzozowskiego i atrakcje dla całych rodzin

W sobotę 23 sierpnia o 5.00 po poł. odbędzie się spotka-
nie „Mój Everest”. Ireneusz Martyniuk i zaproszeni goście 
opowiedzą o pasji, wytrwałości i walce o realizację najtrud-
niejszych celów. Godzinę później, o 6.00 po poł., wystąpi 
Radosław Malinowski – prezes Fundacji HAART Poland, eks-
pert ds. współpracy międzynarodowej i wykładowca w Ke-
nii. Jego prelekcja poświęcona będzie wyzwaniom humani-
tarnym i edukacyjnym we współczesnym świecie.

Wieczór zakończy koncert Rafała Brzozowskiego, który 
rozpocznie się o 7.00 wiecz.

Niedziela 24 sierpnia to czas dla rodzin. Od 2.00 do 6.00 po 
poł. w programie znajdzie się spektakl dla dzieci „Przygody 
Kampinoska”, animacje, gry i zabawy dla całych rodzin oraz 
strefa rekreacyjna z dmuchańcami i atrakcjami plenerowy-
mi. Festiwal odbędzie się w Wierszach przy ul. Armii Krajo-
wej. Organizatorzy zapraszają mieszkańców i gości z całego 
regionu.                                                                                         Grot

Umowa zakłada wspólne 
działania na rzecz promocji 
aktywnego stylu życia i rozwi-
jania pasji sportowych wśród 
najmłodszych mieszkańców 
gminy. – Wspieramy kolej-
ną organizację pozarządową 
działającą na naszym terenie. 
To wzmacnianie lokalnego 

sportu i inwestycja w przy-
szłość dzieci – podkreśliła 
Maliszewska.

Zajęcia w ramach Football 
Academy Czosnów ruszą 18 
sie. 2025 r. i będą odbywały 
się na boisku w Czosnowie 
przy ul. Leśnej 3.

R.Z.

Sport i pasja
W Czosnowie postawiono na rozwój piłkarskich 
talentów. 14 VIII 2025 r. wójt gminy Anna Maliszewska 
podpisała porozumienie o współpracy z Football 
Academy Czosnów

Mieszkańcy sołectwa Smoszewo złożyli 
petycję do burmistrza Zakroczymia,  
Artura Ciecierskiego, w sprawie budowy 
świetlicy wiejskiej. Dokument, datowany 
na 10-VI-2025 r., to petycja, podpisana 
przez wielu mieszkańców, domaga się 
stworzenia centrum integracji,  
edukacji i kultury
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Trzy nauczycielki 
przedmiotów 
zawodowych 
z Zespołu Szkół 
Ponadpodstawowych 
w Pomiechówku – 
Katarzyna Czarnecka, 
Katarzyna Grzyb 
oraz Brygida Czepiel-
Kowalska – uczestniczyły 
w pięciodniowej 
obserwacji pracy 
w przedsiębiorstwach 
w Reggio Emilia  
we Włoszech

Wyjazd odbył się pomiędzy 
26 a 30-V w ramach projektu 
„Szkoła z Pomiechówka na 
drodze rozwoju kompetencji 
zawodowych uczniów i na-
uczycieli”. Celem było po-
szerzenie wiedzy o metodach 

kształcenia zawodowego mło-
dzieży w innym kraju.

Wyjazd (nr 2024-1-PL01-
KA122-VET-000202741) re-
alizowany na zasadach Pro-
gramu Erasmus+ w ramach 
projektu „Zagraniczna mo-
bilność edukacyjna uczniów 
i absolwentów oraz kadry 
kształcenia zawodowego” 
finansowanego ze środków 
Funduszy Europejskich 
dla Rozwoju Społecznego. 
Główne cele obejmowa-
ły poznanie nowoczesnych 
rozwiązań w organizacji 
praktycznej nauki zawo-
du i nawiązanie kontaktów 
międzynarodowych.

Podczas obserwacji nauczy-
cielki przyglądały się codzien-
nej pracy opiekunów praktyk, 
zadawały pytania, wymienia-
ły doświadczenia i analizowa-
ły sposoby prowadzenia zajęć 

w rzeczywistym środowisku 
pracy. Poznawały metody 
motywowania i oceniania 
uczniów, zrozumiały różnice 
między polskim a włoskim 
systemem kształcenia zawo-
dowego oraz uwarunkowania 
prawne wykonywania zawo-
du we Włoszech. Wyjazd był 
okazją do doskonalenia języka 

angielskiego w zakresie słow-
nictwa branżowego.

Uczestniczki odwiedziły 
wytwórnie Parmezanu, Pro-
sciutto di Parma i octu balsa-
micznego z Modeny. Wiedza 
zdobyta wzbogaci prowadzone 
w szkole zajęcia i stanie się in-
spiracją do pracy z uczniami.

pk

NAUCZYCIELKI Z POMIECHÓWKA NA ERASMUSIE

Włochy budzą talenty

JUBILEUSZ ZAKROCZYMIA

Dwa dni muzyki, 
tradycji i wspólnoty
W dniach 13–14 wrz. 2025 r. Zakroczym będzie 
obchodził jubileusz 960-lecia istnienia. W sobotę  
13 wrz. 2025 r. w Parku Topólki odbędzie się koncert 
gwiazd polskiej sceny muzycznej. Wystąpią: Oskar 
Cyms – autor przebojów „Daj mi znać”, „Na niebie” 
i „Niech mówią”, Anna Wyszkoni – znana z utworów 
„Czy ten pan i pani”, „Wiem, że jesteś tam” oraz 
„Biegnij przed siebie”, a gwiazdą wieczoru będzie 
zespół Kombii z takimi hitami jak „Pokolenie”,  
„Black and White” i „Słodkiego miłego życia”

Tego dnia na uczestników czekać będzie również strefa roz-
rywki z wesołym miasteczkiem i dmuchańcami dla dzieci.

W niedzielę 14 wrz. 2025 r. odbędą się II gminno-para�al-
ne dożynki. Rozpoczną się uroczystą Mszą Świętą w koście-
le para�alnym, po której barwny korowód z wieńcami do-
żynkowymi przejdzie na boisko przy Szkole Podstawowej 
w Zakroczymiu. Tam zaplanowano drugą część uroczysto-
ści. Sołectwa Henrysin, Jaworowo-Trębki Stare, Smoły, Smo-
szewo, Wólka Smoszewska i Zaręby, a także koła seniorów 
i Koło Gospodyń i Gospodarzy Wiejskich w Smołach przy-
gotują ofertę kulinarną.

Dla dzieci przewidziano animacje, gry, konkursy, zabawy 
oraz warsztaty kreatywne prowadzone przez Gminny Ośro-
dek Kultury w Zakroczymiu, Gminną Bibliotekę Publiczną 
w Zakroczymiu, GKRPA Zakroczym i Gminny Ośrodek Po-
mocy Społecznej w Zakroczymiu.

Zwieńczeniem obchodów będzie koncert Państwowe-
go Zespołu Ludowego Pieśni i Tańca „Mazowsze”, znanego 
w kraju i za granicą z mistrzowskiej choreogra�i, barwnych 
strojów i muzyki pielęgnującej polskie dziedzictwo.

Wydarzenie wspierają m.in.: Bank Spółdzielczy w No-
wym Dworze Mazowieckim, Bax Pol, Karczma pod Jawo-
rem, B-Trade Krzysztof Baur, LEK-AM, Mazowiecki Bank 
Spółdzielczy w Łomiankach, Miętowe Wzgórza Izabella 
Rykowska-Urbaniak, PRL Transport Grzegorz Piotrowski, 
Prywatna Przychodnia Lekarska „Życie”, Stefanco Sp. z o.o., 
Villa Omnia, Wulkanizacja Opon i Dętek – Zbigniew i Kry-
styna Kaczor.

E.W.

Sołtysi zaprezentują miesz-
kańcom wykonane inwestycje, 
inicjatywy społeczne i plany 
na przyszłość. Mieszkańcy 
będą mogli zgłaszać swoje 
propozycje oraz głosować nad 
priorytetami wydatkowania 
funduszu.

Harmonogram zebrań:
02.09 – Leoncin (GOK), 

Gać (Teofile 17), Rybitew (Ry-
bitew 1)

03.09 – Nowe Polesie (No-
we Polesie 44a), Ośniki (Ośni-
ki 10), Stare Polesie (OSP Wil-
ków Polski)

04.09 – Nowe Grochale, 
Stare Grochale (Szkoła w Głu-
sku), Nowa Mała Wieś, Mała 
Wieś przy Drodze (Szko-
ła w Głusku), Stanisławów, 
Głusk (Szkoła w Głusku)

09.09 – Nowa Dąbrowa 
(Nowa Dąbrowa 27), Stara 

Dąbrowa (Stara Dąbrowa 65), 
Górki, Cisowe, Nowe Budy, 
Zamość (Szkoła Górki)

10.09 – Secymin Polski, 
Secyminek (Secymin Polski 
34), Wilków nad Wisłą, Stare 
Gniewniewice (OSP Wilków 
Polski), Wilków Polski (OSP 
Wilków Polski)

11.09 – Nowy Secymin 
(OSP Wilków Polski), Gniew-
niewice Folwarczne, Nowe 
Gniewniewice (OSP Wilków 
Polski), Nowy Wilków (GOK)

Udział w zebraniach to szan-
sa na realny wpływ na rozwój 
swojej miejscowości.

GMINA LEONCIN

Zebrania sołeckie
Od 2 do 11 września 2025 r. na terenie Gminy Leoncin 
odbędą się zebrania sołeckie wszystkich sołectw. 
Spotkania będą okazją do podsumowania zadań 
zrealizowanych w mijającym roku oraz podjęcia 
decyzji, na co przeznaczone zostaną środki z funduszu 
sołeckiego w 2026 r.

Wójt Gminy 
Czosnów, Anna 
Maliszewska, 
poinformowała o 
montażu nowego 
de�brylatora AED 
na zewnętrznej 
ścianie budynku 
ośrodka zdrowia 
w Cząstkowie 
Mazowieckim, tuż 
przy wejściu.

Celem tej inwestycji, sfi-
nansowanej z funduszu sołec-
kiego i gminnego, kosztującej 
9 990 zł brutto (w tym 6 500 zł 
z funduszu sołeckiego Cząst-
kowa Mazowieckiego), jest 
zapewnienie ratującego życie 
sprzętu w sytuacjach nagłego 
zatrzymania krążenia.

Defibrylator AED, dostępny 
publicznie, może ocalić życie 
przed przybyciem pogoto-
wia, gdzie każda minuta jest 
na wagę złota. „Choć może 
się wydawać, że to niewielka 
inwestycja, jej znaczenie dla 
bezpieczeństwa mieszkań-
ców jest istotne” – podkreśla 
wójt Maliszewska, dziękując 

Sołectwu Cząstkowa Mazo-
wieckiego za zaangażowanie. 
Pozostała kwota została po-
kryta z budżetu gminy, co uka-
zuje wspólną troskę o zdrowie 
lokalnej społeczności.

Wójt apeluje, by mieszkań-
cy mieli świadomość obec-
ności urządzenia, co może 

okazać się kluczowe w sytu-
acjach kryzysowych. „Istotne 
jest również, aby mieszkań-
cy mieli świadomość, że taki 
sprzęt znajduje się w pobliżu” 
– dodaje, zachęcając do korzy-
stania z tej możliwości w razie 
potrzeby.

Grot

Bezpieczeństwo w sercu 
Cząstkowa

Caritas Diecezji 
Warszawsko-Praskiej 
oraz Środowiskowy Dom 
Samopomocy w Nowym 
Dworze Mazowieckim 
zapraszają na konferencję 
„Wspólnie ku niezależności 
– aktywizacja osób 
z niepełnosprawnościami”, 
która odbędzie się  
24 września 2025 roku 
w Kasynie O�cerskim 
przy ul. gen. Ignacego 
Ledóchowskiego 160 
w Nowym Dworze 
Mazowieckim

Caritas Diecezji Warszaw-
sko-Praskiej oraz Środowi-
skowy Dom Samopomocy 
w Nowym Dworze Mazowiec-
kim zapraszają na konferencję 
„Wspólnie ku niezależności 
– aktywizacja osób z nie-
pełnosprawnościami”, któ-
ra odbędzie się 24 września 
2025 roku w Kasynie Oficer-
skim przy ul. gen. Ignacego 

Ledóchowskiego 160 w No-
wym Dworze Mazowieckim.

Wydarzenie skierowane  
jest do:

niepełnosprawnych,
rodziców i opiekunów,
pracowników socjalnych,
osób pracujących w jednost-

kach wsparcia.
Organizatorzy podkre-

ślają, że celem konferencji 

jest integracja środowisk, 
wymiana doświadczeń oraz 
wzmocnienie działań na 
rzecz niezależności osób 
z niepełnosprawnościami.

Zapisy prowadzone są tele-
fonicznie pod numerem 797 
571 077 lub mailowo: sds.
ndm@caritas.pl

Zadanie współfinansowa-
ne jest ze środków Państwo-
wego Funduszu Rehabili-
tacji Osób Niepełnospraw-
nych na zlecenie Powiatu 
Nowodworskiego.

red.

AKTYWIZACJA NIEPEŁNOSPRAWNYCH

Wspólnie ku niezależności
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Gdy sierpniowe słońce 
zaczyna rozgrzewać 
asfalt, a powietrze 
wypełnia pomruk 
silników, nadchodzi 
jedno z najbardziej 
wyjątkowych wydarzeń 
motoryzacyjnych 
w Polsce. Powiat 
Starachowicki po raz 
jedenasty zaprasza na 
Legendę STARa – Zlot 
Pojazdów Zabytkowych, 
który od lat przyciąga 
miłośników klasycznej 
motoryzacji z Polski 
i zagranicy

Wydarzenie, zaplanowane 
na 20–24-VIII-2025 r., będzie 
podróżą w czasie do epoki, 
gdy marka STAR była dumą 
polskiej motoryzacji. Celem 
jest uczczenie jej dziedzictwa, 
łącząc pasję, historię i wspól-
ną zabawę.

Legenda STARa to coś wię-
cej niż prezentacje starych cię-
żarówek. To hołd dla maszyn, 
które służyły w wojsku, ra-
townictwie i transporcie. Kon-
wój zabytkowych pojazdów 
pokona ponad 280 kilome-
trów, startując 20-VIII-2025 r. 
w Twierdzy Modlin w Nowym 
Dworze Mazowieckim, by do-
trzeć do grodu STARa. „Za-
praszamy gorąco wszystkich 
miłośników motoryzacji na 

to wyjątkowe wydarzenie. 11. 
Legenda STARa to nie tylko 
zlot zabytkowych pojazdów, 
ale przede wszystkim okazja 
do spotkania z pasjonatami, 
wspólnej zabawy i zanurzenia 
się w atmosferze motoryzacyj-
nej magii” – zachęca Piotr Ba-
bicki, starosta starachowicki.

20 sierpnia – Twierdza Mo-
dlin: start wielkiej podróży

Motoryzacyjne emocje roz-
palą się o 4.00 po poł. w No-
wym Dworze Mazowieckim, 
na terenie Twierdzy Modlin 
przy Muzeum Skarb Narodu. 
Można będzie podziwiać STA-
Ry z bliska, rozmawiać z kie-
rowcami i poczuć klimat zlotu. 
O 6.30 wiecz. konwój wyruszy, 
kierując się do Góry Kalwarii.

21 sierpnia – Poligon 4x4
Drugi dzień przyniesie rajd 

z fotozagadkami dla miłośni-
ków spokojniejszego tempa, 
a potem próby terenowe na 
Poligonie 4x4 – piach, błoto 
i przeszkody. Wieczorem inte-
gracja przy ognisku w klima-
cie dawnej motoryzacji.

22 sierpnia – Dęblin i Brody: 
spotkanie z historią i palmami

Trzeci dzień to podróż przez 
historię lotnictwa i motoryza-
cji. Od 11.00 do 1.00 po poł. 
konwój odwiedzi Muzeum 
Sił Powietrznych w Dęblinie, 
potem Rynek, a wieczorem 
o 7.00 wiecz. dotrze do Bro-
dów nad zalewem, gdzie od-
będą się pierwsze próby.

23 sierpnia – Starachowice: 
wielkie otwarcie zlotu

Kulminacja 11. Legendy 
STARa nastąpi o 10.00 na pły-
cie głównej Muzeum Przyro-
dy i Techniki. Po prezentacji 
pojazdów o 12.00 wyruszy do 
Wąchocka na jazdy terenowe. 
Wieczorem, nad zalewem Lu-
bianka, motopiknik z koncer-
tem szantowym, konkursami 
i ogniskiem.

24 sierpnia – parada 
po powiecie i uroczyste 
zakończenie

Ostatni dzień przyniesie 
paradę przez Brody, Pawłów 
i Starachowice. Około 12.00 
na Targowisku Miejskim 
w Starachowicach zakończe-
nie z wręczeniem nagród. 
Wydarzenie odbywa się pod 
patronatem burmistrzów: Se-
bastiana Sosińskiego (Nowy 
Dwór Mazowiecki), Arka-
diusza Strzyżewskiego (Góra 
Kalwaria) i Romana Dariusza 
Bytniewskiego (Dęblin).

Dżepetto

LEGENDA STARA 2025

Motoryzacyjna podróż przez 
historię Polski

W wydarzeniu uczest-
niczyli sympatycy ugru-
powania z całego regionu 
podwarszawskiego.

Gościem specjalnym była 
europoseł Ewa Zajączkowska-
Hernik, która przybyła na wy-
darzenie wraz z mężem. Obec-
ni byli także przewodniczący 
lokalnych struktur: Marcin Ro-
guski (Nowy Dwór Mazowiec-
ki), Anna Świergocka (Legio-
nowo) i Olga Popiołek (Powiat 
Warszawski Zachodni), a także 
liczne grono działaczy i sym-
patyków.Podczas szkolenia 

uczestników zapoznano z za-
sadami bezpieczeństwa obo-
wiązującymi na strzelnicy oraz 
z podstawami obsługi różnych 
rodzajów broni palnej – od 
strzelb i pistoletów po karabiny, 
w tym broń do strzelań precy-
zyjnych na duże odległości.Dla 
wielu obecnych był to pierwszy 
w życiu kontakt z bronią palną, 
co wiązało się z początkowym 
stresem. Ten jednak ustępował 
w miarę poznawania konstruk-
cji i działania broni pod czuj-
nym okiem instruktorów. Każ-
dy kolejny wystrzelony nabój 

wywoływał coraz większą 
radość i satysfakcję.Po zakoń-
czeniu zajęć nikt nie opuszczał 
obiektu znudzony czy zawie-
dziony. Wręcz przeciwnie – 
wielu uczestników zapowie-
działo, że z pewnością wróci 
do „Zbrojowni Modlin”, aby 
kontynuować przygodę ze 
strzelectwem.

Komentarz Bartosza Wikto-
rowicza, wiceprzewodniczą-
cego oddziału nowodworskie-
go partii Nowa Nadzieja:

– Odmiennej reakcji uczest-
ników się nie spodziewałem, 

wszak strzelectwo sportowe to 
świetna, coraz bardziej popu-
larna, aktywna forma spędza-
nia czasu zarówno dla doro-
słych, jak i młodzieży. Stanowi 
rodzaj rywalizacji sportowej, 
ale jednocześnie uczy ele-
mentarnych zasad bezpie-
czeństwa, odpowiedzialności, 
koordynacji percepcyjno-
ruchowej oraz umiejętności 
manualnej obsługi broni.Nie-
stety, pewne sceptycznie na-
stawione środowiska próbu-
ją demonizować strzelectwo 
czy samą kulturę posiadania 

broni w społeczeństwie, przy-
wołując jednostkowe incyden-
ty lub dane oderwane od rze-
czywistości. Statystyki mówią 
same za siebie – w Polsce 
w ostatnich latach liczba osób 
zainteresowanych sportem 

strzeleckim rośnie w postę-
pie geometrycznym, a liczba 
wypadków czy przestępstw 
z użyciem legalnie posiadanej 
broni palnej pozostaje na tym 
samym poziomie.

pk

Strzelecki weekend z Nową Nadzieją
10 sierpnia 2025 r., na nowodworskiej strzelnicy „Zbrojownia Modlin” odbyło się spotkanie o charakterze 
szkoleniowo-strzeleckim, zorganizowane z inicjatywy struktur powiatowych partii Nowa Nadzieja (Konfederacja) 
z Nowego Dworu Mazowieckiego i Legionowa

MŁODA MISTRZYNI WZMACNIA 
NOWODWORSKI TENIS STOŁOWY

Łucja Kobosz 
w barwach KTS
KTS Nowy Dwór Mazowiecki poinformował 
o transferze Łucji Kobosz. Zawodniczka 
wypożyczona z MATS Rzeszów zagra w 1. lidze kobiet 
w sezonie 2025/2026. To wzmocnienie dla klubu 
z Nowego Dworu. Celem jest rozwój młodej talentu 
w ligowej rywalizacji

Łucja Kobosz, urodzona w 2011 r., to dobrze zapowiadają-
ca się zawodniczka z sukcesami w kategoriach juniorskich. 
Swoją karierę rozpoczynała w Politechnice Rzeszów, a dwa 
poprzednie sezony reprezentowała KTS Tarnobrzeg, debiu-
tując w Ekstraklasie Kobiet. Aktualnie przebywa na zgrupo-
waniu Kadry Polski Juniorek w Zielonej Górze, przygotowu-
jąc się do sezonu i turnieju WTT Youth Contender w Rydze. 
Najważniejsze osiągnięcia: Indywidualne Mistrzostwo Pol-
ski Żaczek w sezonie 2021/2022, Indywidualne Mistrzostwo 
Polski Młodziczek w sezonie 2023/2024, Mistrzostwo Polski 
Kadetek w grze podwójnej w sezonie 2024/2025, Zwycię-
stwo w turnieju Europe Youth Series Croatia Open w Osi-
jeku indywidualnie oraz w drużynie (kat. U-13), 6. miejsce 
w Drużynowych Mistrzostwach Europy U-13 w 2024 roku. 
Sylwetka zawodnicza: kat. wiekowa – Kadetka, grająca ręką 
– prawa, styl gry – ofensywny. „Łucja to młoda, ambitna za-
wodniczka z sukcesami – cieszymy się, że doświadczenie li-
gowe będzie zdobywać właśnie w klubie” – podkreśla KTS.

Maja Miklaszewska oraz Paulina Knyszewska pozostają 
w klubie w sezonie 2025/2026! Dziewczyny w minionym 
sezonie dostarczyły klubowi mnóstwo emocji przy teniso-
wych stołach, a ich determinacja i waleczność były praw-
dziwą ozdobą spotkań zespołu. Sezon 2024/2025: Maja 
Miklaszewska (skuteczność 74%) – 29 zwycięstw, 10 pora-
żek; Paulina Knyszewska (skuteczność 61%) – 11 zwycięstw,  
7 porażek. Maja i Paulina to kolejne zawodniczki po Zuzan-
nie Pawelec oraz Katarzynie Śli�rczyk, które kontynuują grę 
w klubie na nadchodzący sezon.                                    R. Zięba Marek Osiński, znany 

wśród kibiców jako OSA, 
od lat jest �larem MLKS 
Żbik Nasielsk.  
Na boisku zawsze walczył 
do ostatniego gwizdka, 
nie raz udowadniając, że 
potra� pokonać każdego 
rywala

Niestety, tym razem zmie-
rzył się z przeciwnikiem, któ-
rego nie da się zatrzymać wśli-
zgiem ani zaskoczyć sprytnym 
podaniem – poważną kontuzją 
kolana.

1 września 2025 roku Ma-
rek przejdzie skomplikowaną 
operację rekonstrukcji wię-
zadła krzyżowego w lewym 

kolanie. To już jego trzecia ta-
ka operacja – dwie poprzednie 
przeszedł w drugim kolanie. 
Wie więc, jak trudny i kosz-
towny czeka go proces powro-
tu do zdrowia: od 6 do nawet 
12 miesięcy intensywnej re-
habilitacji, zakupu sprzętu 

medycznego, zabiegów wspo-
magających regenerację oraz 
codziennej walki z bólem 
i ograniczeniami.

Dla Marka piłka nożna to 
nie tylko sport – to pasja, styl 
życia i drugi dom. Jednak dziś 
priorytetem jest jego rodzina. 

Jest ojcem 15-miesięcznej Ha-
ni i chce być dla niej spraw-
nym, obecnym tatą, który 
może się bawić, biegać i nosić 
swoją córkę na rękach.

– Nie zamierzam się podda-
wać. Chcę wrócić do zdrowia 
– dla siebie, dla mojej córeczki 
i może kiedyś znowu dla dru-
żyny – mówi Marek.

Każdy może pomóc. Wspar-
cie finansowe, udostępnienie 
informacji, czy po prostu do-
bre słowo – wszystko przybli-
ża Marka do celu.

Link do zbiórki: https://
www.siepomaga.pl/marek-
osinski

Razem pokażmy, że praw-
dziwa drużyna nie kończy się 
na linii boiska!                  red.

Pomóżmy Markowi wrócić do gry!

Drodzy Czytelnicy, w środku znajdziecie krzyżówki, re-
busy i zagadki. Wśród Czytelników, którzy rozwiążą co naj-
mniej 3 łamigłówki/zadania rozlosujemy pyszny torcik 
z Cukierni Duet.Rozwiązania prosimy przysyłać na adres 
redakcja@nowodworski.info lub zgłosić telefonicznie do 
najbliższego piątku pod numerem: tel. 733-055-002.

Zwycięzcą ubiegłotygodniowej krzyżówki  
jest p. Zo�a Choroś

SŁODKA KRZYŻÓWKA
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